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VORBEREITEN DER KLEBESTELLE 
[1] Anzeichnen der gewünschten Position des LINERO MosaiQ-Profils (Unterkante).
[2] Anbringen der Montagewinkel unterhalb der angezeichneten Linie (Schutzfolie

vorher abziehen).
[3] Die Klebestellen müssen tragfähig, frei von Trennmitteln, sauber, trocken,

wachs- und fettfrei sein. In den meisten Fällen ist es am besten, die Fläche nur
mit einem sauberen und trockenen Tuch fest abzureiben. Keine konventionellen,
trennmittelhaltigen Reiniger verwenden. 
Bei Bedarf reine Alkohol-Reiniger – und bei gewachsten Untergründen wachs-
lösende – Reiniger verwenden. Vor Verdunstung mit einem sauberen trockenen
Tuch nachreiben. 

HINWEIS: Vorbehandlung von manchen Metallen und klebbaren Kunststoffen –
wie z.B. verschiedene ABS, PA-Sorten – durch Reinigung mit beiliegendem Vlies.
(Die Materialbezeichnung für Kunststoffe ist meistens im Produkt eingeprägt.) 
[4] Klebestellen mit Zerstäuber punktuell und sparsam mit einem Abstand von ca.

10 cm besprühen und vor Verdunsten mit einem sauberen und trockenen Tuch
nachreiben. 

Achtung: Nach der Reinigung nicht mehr auf die Klebestellen greifen! 

MONTAGE 
[5] PowerMaxx aus der Haftmitteltube punktuell auf das zu befestigende LINERO

MosaiQ-Profil geben (1 Tube ist ausreichend für 150 cm Profil). 
Profillänge (cm):                              60        90      120      150
Empfohlene Anzahl Klebestellen:       2          3          4          5
Nicht benötigtes Haftmittel verbleibt in der Tube und wird mit dem Schraub-
verschluss wieder verschlossen. 

[6] Mit dem Applikator PowerMaxx profiliert auf den Klebestellen verteilen (mind.
4 x 2,5 cm). Bei mehrfacher Anwendung ausgehärtetes Haftmittel von dem 
Applikator abziehen. 

TIPP: Markieren Sie die Klebestellen bei der Montage durch einen kleinen
Punkt auf der Innenseite des LINERO MosaiQ-Profils, z.B. mit einem wasser-
festen Stift, damit Sie die Klebestellen bei einer Demontage wiederfinden.

[7] Aufgetragenes Haftmittel 2- bis 3-mal mit einem Abstand von ca. 10 cm mit
dem Zerstäuber benetzen. 

[8] LINERO MosaiQ-Profil auf die Montagewinkel auflegen und dann fest auf den
Untergrund drücken (mind. 20 Sekunden). PowerMaxx kann je nach Witterung
bis zu ca. 15 Minuten verarbeitet und korrigiert werden. 

[9] Die endgültige Festigkeit wird durch die weiterreagierende Vernetzung nach
ca. 72 Sunden erreicht. Entfernen Sie dann die Montagewinkel.

RÜCKSTÄNDE ENTFERNEN 
[A] Eventuell ausgetretenes Haftmittel am besten erst nach Aushärtung mit einem

Cuttermesser enfernen oder mit Fingernagel abrubbeln. 

POWERMAXX RÜCKSTANDSLOS ENTFERNEN 
PowerMaxx lässt sich auf fast allen Untergründen rückstandslos entfernen:
[B] Zwischen LINERO MosaiQ-Profil und dem Untergrund an den markierten 

Klebestellen einen dünnen, biegsamen Spachtel einschieben. Haftmittel durch-
stechen (evtl. unter Zuhilfenahme eines Hammers) und somit entfernen. 

[C] Alternativ lassen sich mit PowerMaxx montierte Gegenstände auch mit einem
Sägedraht entfernen (auf empfindliche Oberflächen achten). 

[D] PowerMaxx-Haftmittel von harten Oberflächen (wie z.B. Metall, Fliesen, Glas)
mit Glasschaber rückstandslos entfernen. Bei Bedarf mit alkoholhaltigem 
Reiniger und Wurzelbürste nachreiben. Bei empfindlichen Oberflächen kann
PowerMaxx auch mit Silikonentferner schonend beseitigt werden. 

POWERMAXX GEBRAUCHSHINWEISE 
PowerMaxx eignet sich hervorragend zur Befestigung ohne Bohrlöcher für das 
LINERO MosaiQ-Profil auf tragfähigen, glatten und ebenen Untergründen im Innen-
bereich wie Fliesen, Glas, Holz, Laminaten, Metallen und vielen Kunststoffen. Trag-
fähigkeit bis 15 kg pro Meter LINERO MosaiQ-Profil.
Auf weniger tragfähigen Untergründen wie Tapeten, Putz, Farben etc. ist die Trag-
fähigkeit entsprechend begrenzt. Bei Kunststoffen sind evtl. herstellungsbedingte
Trennmittel vorher zu entfernen. Auf nanobeschichteten Oberflächen führt eine län-
gere Aushärtezeit meist zur Haftverbesserung. 
Auf Polyethylen (PE), Polypropylen (PP) und Polytrafluorethylen (PTFE) – z.B. Teflon –
ist keine Haftung gegeben! Bei anderen Kunststoffen und hier nicht genannten Pro-
dukten und Untergründen sind Vorversuche bzgl. Tragfähigkeit und Haftung ratsam. 
Verarbeitungstemperatur von +5°C bis +40°C. 
Gebrauchstemperatur -40°C bis +100°C, gute UV-Beständigkeit, 
kurzfristig bis 1 Stunde +120°C. 
Im Nassbereich auch unter Wasserdampf einsetzbar. 
Nicht dauerhaft unter Wasser setzen. 
Nicht frostgefährdet, jedoch vor Verarbeitung ausreichend temperieren. 
Empfohlene Lagertem peratur 10-25°C. 

POWERMAXX SICHERHEITSHINWEISE 
Hautkontakt mit PowerMaxx ist unbedenklich. Einfach unter fließendem Wasser mit
Seife spülen. Nach Augenkontakt mit viel Wasser mehrere Minuten spülen, dabei
Augenlid offen halten und Arzt aufsuchen. Beim Verschlucken sofort ärztlichen Rat
einholen. Ausgehärtete PowerMaxx-Produktreste können in kleinen Mengen zum
Hausmüll gegeben werden. 
Die vorstehenden Angaben, insbesondere Vorschläge für die Verarbeitung und Ver-
wendung unserer Produkte, beruhen auf unseren Kenntnissen und Erfahrungen.
Wegen der unterschiedlichen Materialien und der außerhalb unseres Einflussberei-
ches liegenden Arbeitsbedingungen empfehlen wir in jedem Falle ausreichende 
Eigenversuche, um die Eignung unserer Produkte für die beabsichtigten Verfahren
und Verarbeitungszwecke sicherzustellen. Eine Haftung kann weder aus diesen Hin-
weisen noch aus einer mündlichen Beratung begründet werden. 
Weitere Informationen unter: www.linero-mosaiq.com

Flüssigkeit und Dampf leicht entzündbar. Verursacht schwere
Augenrei zung. Kann Schläfrigkeit und Benommenheit verursachen. 
Ist ärztlicher Rat erforderlich, Verpackung oder Etikett bereithalten.
Darf nicht in Hände von Kindern gelangen. Vor Gebrauch Etikett lesen.
Von Hitze/Funken/offener Flamme/heißen Oberflächen fernhalten.
Nicht rauchen. 
BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit
Wasser spülen. Bei anhaltender Augenreizung: Ärztlichen Rat ein -
holen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 
Kühl an einem gut belüfteten Ort aufbewahren.

PREPARING THE ADHESIVE AREAS 
[1] Mark the position for the LINERO MosaiQ profile (underside).
[2] Stick on the mounting aids (brackets) immediately below this line (after remov-

ing protective film).
[3] The substrate must be sound, load-bearing, clean, dry, free of release agents,

wax and grease. In most cases, it is best to simply rub the surface down with
a clean, dry cloth. Do not use commercial cleaners containing release agents. 
If necessary, use pure alcohol-based cleaners or wax solvents if the surface
has been waxed. Rub down with a clean, dry cloth prior to evaporation.

Note: Use the fleece provided to clean certain metals and bondable plastics
such as various ABS and pA grades. (The identification code for plastics is
usually embossed on the product.) 
[4] Spray cleaner thinly from the atomizer onto the selected adhesive areas from

a distance of approx. 10 cm and rub down with a clean, dry cloth before the
cleaner evaporates. 

Caution: Once cleaned, do not touch the adhesive areas again! 

ASSEMBLY 
[5] Dot PowerMaxx from the adhesive tube onto the LINERO MosaiQ profile (one

tube is sufficient for a 150 cm long profile).
Profile lengths (cm): 60 90 120 150
Recommended number of adhesive areas: 2 3 4 5
Unused adhesive can be sealed in the tube by tightening the screw cap.

[6] Use the applicator to distribute PowerMaxx over the adhesive areas (min. 4 x
2.5 sq. cm), so that it is slightly proud. If the applicator has been used before,
make sure to remove any cured adhesive.

Tip: To make it easier to locate the adhesive areas during disassembly, it’s a
good idea to mark the position of the adhesive areas by putting a small dot
on the inside of the LINERO MosaiQ profile with a waterproof pen.

[7] Wet the applied adhesive 2 to 3 times by spraying with the atomizer from a
distance of approx. 10 cm.

[8] Position the LINERO MosaiQ profile on the mounting aid and press firmly 
against the substrate (min. 20 seconds). Depending on atmospheric conditions,
PowerMaxx can be processed and corrected for up to about 15 minutes.

[9] Final adhesive strength is reached through continued curing after approx. 72
hours. Remove the mounting aids.

REMOVING RESIDUES 
[A] Any excess adhesive is best left to cure/harden and then removed with a cutter

knife or scratched off with a fingernail. 

REMOVING POWERMAXX COMPLETELY 
PowerMaxx can be removed completely form nearly all surfaces:
[B] Insert a thin, flexible spatula between the LINERO MosaiQ profile and the sub-

strate at the marked adhesive areas. Pierce the adhesive (if necessary with the
help a hammer) and then remove it.

[C] Alternatively remove objects attached with PowerMaxx by using a cutting wire
(beware of sensitive surfaces).

[D] Any PowerMaxx residues can be removed from hard surfaces (eg, metal, tiles,
glass) using a glass scraper. Where necessary rub down with alcohol-based
cleaner and coarse brush. Remove PowerMaxx gently from sensitive surfaces
using a silicone remover.

POWERMAXX USER INSTRUCTIONS 
PowerMaxx is ideal for attaching LINERO MosaiQ profiles to any interior surfaces
without drilling holes. The substrate must be firm, smooth and even – such as tiles,
glass, wood, laminates, metals and many plastics. Max. load bearing strength per
metre of LINERO MosaiQ profile is 15 kg. 
If the substrate is less suitable – such as wallpaper, plaster or paint – a reduced
adhesive strength must be assumed. In the case of plastics it may be necessary
first to remove any production-related release agents. On nano-coated surfaces the
adhesive strength is usually improved by a longer curing time.
PowerMaxx will not adhere to polyethylene (PE), polypropylene (PP) and polytetra-
fluorethylene (PTFE) such as Teflon. In the case of other plastics and products or
surfaces not mentioned here it is advisable to test these first for adhesive properties
and bearing strength.
Processing temperature +5 to +40 °C.
Temperature in use -40 to +100 °C, good UV resistance, up to 1 hour +120 °C.
Usable in wet zones including exposure to steam.
Not suitable for permanent underwater usage.
Insensitive to frost, but note processing temperatures.
Recommended storage temperature +10 to +25 °C.

POWERMAXX SAFETY PRECAUTIONS 
Skin contact with PowerMaxx is not dangerous. Simply rinse off with soap under
running water. After eye contact rinse off with lots of water while keeping the eyelid
open and seek medical advice. If it is swallowed seek medical advice immediately.
Small amounts of cured PowerMaxx can be disposed off with domestic waste.
The above information, especially the recommendations for processing and using
our products, is based on our know-how and experience. Because the variability of
materials and working conditions is beyond our control, we always recommend that
adequate trial mountings are made to ensure that our products are fit for the in-
tended process and purpose. The assumption of liability is not to be inferred either
from these notes or following a verbal consultation.
Further information at www.linero-mosaiq.com

Highly flammable liquid and vapour. Causes severe eye irritation. Can
cause drowsiness and dizziness.
Keep packaging and label in case medical advice is needed. Keep out
of reach of children. Read label before use. Keep away from
heat/sparks/open fire/hot surfaces. Do not smoke.
IN CASE OF EYE CONTACT: Rinse gently with lots of water for several
minutes. If eye irritation persists: seek medical advice/help. 
Keep in a cool, well-ventilated place.

PRÉPARATION DE LA SURFACE DE COLLAGE 
[1] Tracer la position souhaitée du profilé LINERO MosaiQ (bord inférieur).
[2] Placer l’équerre de montage sous la ligne tracée (retirer d’abord le film pro-

tecteur).
[3] Les surfaces de collage doivent être solides, propres, sèches et exemptes

d’agents séparateurs, de cire et de graisse. Dans la plupart des cas, il est re-
commandé de bien frotter la surface avec un linge propre et sec. N’utiliser
aucun nettoyant courant contenant des agents séparateurs.
Utiliser au besoin un nettoyant à base d’alcool pur et un décapant à cire pour
les surfaces cirées. Frotter avec un linge propre et sec avant que le produit
s’évapore.

REMARQUE: Préparation de certains métaux et plastiques qui peuvent être collés
– p. ex. divers ABS ou PA – par nettoyage avec le linge non tissé fourni.  (La des-
cription matérielle des plastiques est la plupart du temps gravée dans le produit.)
[4] Humecter avec un pulvérisateur les surfaces de collage ponctuellement et lé-

gèrement à une distance d’environ 10 cm et frotter avec un linge propre et sec
avant évaporation. 

Attention: Ne plus toucher aux surfaces de collage une fois qu’elles sont nettoyées!

MONTAGE 
[5] Appliquer le PowerMaxx du tube ponctuellement sur le profilé LINERO MosaiQ

à fixer (1 tube est suffisant pour un profilé de 150 cm).
Longueur de profilé (cm) : 60 90 120 150
Nombre recommandé de points de collage : 2 3 4 5
L’adhésif non utilisé reste dans le tube qui doit être refermé avec le bouchon
à visser.

[6] Répartir régulièrement le PowerMaxx avec l’applicateur sur les surfaces de
collage (au moins 4 x 2,5 cm). En cas de réutilisation du tube, retirer l’adhésif
durci de l’applicateur.

Conseil : Marquer les points de collage au cours du montage par un petit point
sur la face interne du profil LINERO MosaiQ, p. ex. avec un feutre indélébile,
afin que vous puissiez retrouver les zones de collage en cas de démontage.

[7] Humecter l’adhésif déposé 2 ou 3 fois à une distance d’environ 10 cm à l’aide
du pulvérisateur.

[8] Placer le profilé LINERO MosaiQ sur l’équerre de montage et appuyer ferme-
ment vers le bas (au moins 20 secondes). Selon les conditions météorologiques,
le PowerMaxx peut être retravaillé et corrigé pendant environ 15 minutes.

[9] La solidité finale est obtenue par réticulation au bout d’environ 72 heures. Re-
tirer ensuite l’équerre de montage.

ELIMINER LES RÉSIDUS 
[A] Retirer au cutter ou gratter avec un ongle les éventuels résidus d’adhésif qui

dépassent une fois que le produit a durci seulement. 

ELIMINER LE POWERMAXX SANS LAISSER DE RÉSIDUS 
Le PowerMaxx s’élimine sans résidus sur presque toutes les surfaces:
[B] Insérer entre le profilé LINERO MosaiQ et la surface de base une fine spatule

flexible sur la zone de collage marquée. Craquer l’adhésif (évent. à l’aide d’un
marteau) et l’enlever.

[C] Il est aussi possible de retirer les objets collés avec PowerMaxx à l’aide d’une
scie à fil (faire attention aux surfaces délicates).

[D] Retirer l’adhésif PowerMaxx sans résidus des surfaces dures (p. ex. métal, car-
relages, verre) à l’aide d’un racloir à verre. Frotter au besoin avec un nettoyant à
base d’alcool et une brosse de chiendent. Il est aussi possible de retirer sans dé-
gâts le PowerMaxx des surfaces délicates avec un décapant à base de silicone.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION DU POWERMAXX 
Le PowerMaxx convient parfaitement bien à la fixation sans trous de perçage du
profilé LINERO MosaiQ à l’intérieur, sur des surfaces de base solides, lisses et planes
comme des carrelages, du verre, du bois, des laminés, des métaux et de nombreux
plastiques. Résistance de 15 kg par mètre de profilé LINERO MosaiQ.
Sur des surfaces de base moins résistantes comme les tapis, le crépi, la peinture,
etc. la charge est réduite en conséquence. Il faut d’abord enlever toute trace évent.
d’agent séparateur provenant de la fabrication dans le cas de plastiques. Sur des
surfaces nanocouches, le temps de durcissage requis est la plupart du temps plus
long pour une meilleure adhérence. 
Sur du polyéthylène (PE), du polypropylène (PP) et du polytrafluorethylène (PTFE),
p. ex. du Teflon, aucune adhérence ! Sur d’autres plastiques et sur des produits et
surfaces de base non mentionnés ici, il est conseillé de faire des tests préalables
de résistance et d’adhérence.
Température de pose de +5 °C à +40 °C.
Température d’utilisation de -40 °C à +100 °C, bonne résistance aux UV, à court
terme jusqu’à une heure à +120 °C.
Aussi utilisable dans la vapeur d’eau dans une zone humide. Ne pas laisser de façon
durable sous l’eau.
Ne craint pas le gel, il faut cependant que l’ambiance soit tempérée avant le collage.
Température de stockage recommandée 10-25 °C.

CONSIGNES DE SECURITE POUR LE POWERMAXX 
Le contact du PowerMaxx avec la peau est sans danger. Simplement nettoyer au
savon sous l’eau du robinet. En cas de contact avec les yeux, rincer plusieurs mi-
nutes à l’eau en maintenant la paupière ouverte et consulter un médecin. En cas
d’ingestion, demander immédiatement conseil à un médecin. Les résidus durcis de
PowerMaxx peuvent être jetés en petites quantités à la poubelle.
Les indications précédentes, en particulier les conseils sur la pose et l’utilisation de
nos produits reposent sur nos connaissances et notre expérience. En raison des dif-
férents matériaux et des conditions de travail hors de notre contrôle, nous vous re-
commandons dans tous les cas de faire suffisamment de tests afin de vous assurer
que nos produits conviennent à la méthode et aux objectifs d’utilisation prévus. Ni
les présentes consignes ni des conseils verbaux n’engagent notre responsabilité.
Plus de détails : www.linero-mosaiq.com

Liquide et vapeur hautement inflammables. Provoque une irritation
grave des yeux. Peut entraîner de la somnolence et des vertiges.
Si les conseils d’un médecin s’avèrent nécessaires, garder l’emballage
ou l’étiquette à portée de main. Garder hors de portée des enfants. Lire
l’étiquette avant utilisation. Tenir éloigné de toute source de chaleur,
de toute flamme nue et de toute surface chaude. Ne pas fumer.
EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX : Rincer délicatement quelques
minutes à l’eau. En cas d’irritation oculaire persistante : demander
l’avis d’un médecin ou une assistance médicale.
Stocker dans un endroit frais bien aéré.

PREPARAZIONE DEL PUNTO DI INCOLLAGGIO 
[1] Tracciare la posizione desiderata per il profilo LINERO MosaiQ (bordo inferiore).
[2] Applicare l'angolare di montaggio sotto la linea tracciata dopo aver rimosso la

pellicola protettiva.
[3] I punti di incollaggio devono essere stabili, puliti, asciutti e non presentare

tracce di distaccanti, cere e grassi. Nella maggior parte dei casi conviene sfre-
gare bene la superficie solo con un panno pulito e asciutto. Non utilizzare de-
tergenti comuni contenenti distaccanti.
Se necessario, utilizzare un detergente con alcool puro e, su superfici cerate,
un detergente decerante. Sfregare con un panno asciutto e pulito prima che
evapori. 

NOTA: pretrattamento di alcuni metalli e di plastiche incollabili – come p.e.
diverse ABS e PA – pulendo con il panno in dotazione. (La definizione del ma-
teriale delle plastiche è spesso inciso sul prodotto).
[4] Spruzzare i singoli punti di incollaggio con uno spruzzatore e con parsimonia

a una distanza di ca. 10 cm e sfregarli con un panno pulito e asciutto prima
che la sostanza evapori 

Attenzione: non toccare più i punti di incollaggio dopo la pulizia! 

MONTAGGIO 
[5] Applicare PowerMaxx dal tubetto nei punti del profilo LINERO MosaiQ da fissare

(1 tubetto è sufficiente per 150 cm di profilo).
Lunghezza profilo (cm): 60 90 120 150
Numero di punti di incollaggio consigliati 2 3 4 5
La sostanza adesiva non utilizzata rimane nel tubetto, che verrà chiuso con il
tappo a vite.

[6] Con l'applicatore, distribuire PowerMaxx, profilandolo, sui punti di incollaggio
(almeno 4 x 2,5 cm). In caso di riutilizzo, staccare la sostanza adesiva indurita
dall'applicatore.

Consiglio: contrassegnare i punti di incollaggio durante il montaggio con 
un piccolo punto sul lato interno del profilo di LINERO MosaiQ, p.e. con un
pennarello indelebile, per poterli ritrovare in caso di smontaggio.

[7] Inumidire la sostanza adesiva applicata con lo spruzzatore per due o tre volte
a una distanza di ca. 10 cm.

[8] Appoggiare il profilo di LINERO MosaiQ sull'angolare di montaggio e fare pres-
sione spingendolo sul piano di posa (almeno 20 secondi). A seconda delle con-
dizioni atmosferiche si hanno 15 minuti di tempo per trattare e correggere
PowerMaxx.

[9] La stabilità finale viene raggiunta dopo ca. 72 ore di continua reticolazione. 
Rimuovere quindi l'angolare di montaggio.

RIMOZIONE DEI RESIDUI 
[A] Rimuovere la sostanza adesiva fuoriuscita preferibilmente con un taglierino e

dopo il suo indurimento oppure sfregandola con le unghia delle dita. 

RIMOZIONE SENZA RESIDUI DI POWERMAXX 
PowerMaxx si lascia rimuovere senza lasciare residui su quasi tutti i piani di posa.
[B] Inserire una spatola sottile e flessibile tra il profilo LINERO MosaiQ e il piano di

posa nei punti di incollaggio contrassegnati. Perforare la sostanza adesiva
(event. ricorrendo a un martello) e rimuoverla.

[C] Un altro modo per rimuovere gli oggetti montati utilizzando PowerMaxx è uti-
lizzando un seghetto a filo (fare attenzione alle superfici delicate).

[D] Rimuovere PowerMaxx dalle superfici dure (come p.e. quelle in metallo, le pia-
strelle e il vetro) con un raschietto per vetro e senza lasciare residui. Se ne-
cessario, sfregare poi con un detergente contenente alcool e con una spazzola
di saggina. In presenza di superfici delicate si può rimuovere PowerMaxx anche
con un prodotto siliconico. 

ISTRUZIONI PER L'USO DI POWERMAXX 
PowerMaxx è perfetto per fissare il profilo LINERO MosaiQ senza dover forare su piani
di posa stabili, lisci e piani in interni, per esempio su piastrelle, vetro, legno, laminati,
metalli e tante plastiche. Portata fino a 15 kg per ogni metro del profilo LINERO MosaiQ.
Su un numero limitato di piani di posa stabili, la portata è limitata, come quelli di carta
da pareti, intonaci, vernici, ecc. In presenza di plastiche devono essere eventualmente
rimossi i distaccanti applicati in fase di produzione. Sulle superfici con nanorivesti-
mento, l'aderenza migliora se si prolunga il periodo di indurimento.
L'aderenza non è possibile su polietilene (PE), polipropilene (PP) e politetrafluoroetilene
(PTFE), p.e. teflon. In presenza di altre plastiche e di prodotti e fondi a cui non abbiamo
accennato, si consiglia di eseguire delle prove per verificare la resistenza e l'aderenza.
Temperatura di lavorazione da +5°C a +40°C.
Temperatura d'utilizzo da -40 °C a +100 °C, buona resistenza UV, fino a +120 °C
per massimo 1 ora.
In zone umide utilizzabile anche in presenza di vapore acqueo. Non mettere per-
manentemente sotto l'acqua.
Insensibile al gelo, regolarne però la temperatura prima di lavorarlo. Temperatura
di stoccaggio consigliata: 10-25 °C.

INDICAZIONI DI SICUREZZA PER POWERMAXX 
Il contatto della pelle con PowerMaxx non è pericoloso. Lavare semplicemente con
sapone sotto acqua corrente. In caso di contatto con gli occhi lavare abbondante-
mente per più minuti con acqua, tenendo aperte le palpebre e consultare un medico.
In caso di ingestione consultare immediatamente il medico. Quantità ridotte di resti
induriti di PowerMaxx possono essere smaltiti con i rifiuti domestici.
Le precedenti indicazioni, in particolar modo i consigli per la lavorazione e l'utilizzo
dei nostri prodotti, si basano sulle nostre conoscenze ed esperienze. A causa dei
diversi materiali e delle condizioni di lavoro, al di fuori della nostra sfera d'influenza,
consigliamo di fare comunque un numero sufficiente di tentativi per verificare che
il nostro prodotto sia veramente adatto all'operazione e agli scopi di lavorazione
che ci si è prefissi. Né le presenti indicazioni né una consulenza verbale possono
essere fonte di garanzia.
Per ulteriori informazioni si visiti il sito www.linero-mosaiq.com

Liquido e vapori facilmente infiammabili. Provoca grave irritazione
oculare. Può provocare sonnolenza o vertigini.
In caso di consultazione di un medico, tenere a disposizione il conte-
nitore o l'etichetta del prodotto. Tenere fuori dalla portata dei bambini.
Leggere l'etichetta prima dell'uso. Tenere lontano da fonti di
calore/scintille/fiamme libere/superfici riscaldate. Non fumare.
IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: lavare delicatamente con
acqua per alcuni minuti. Se l'irritazione agli occhi dovesse protrarsi:
consultare un medico o ricorrere ad assistenza medica.
Conservare in un luogo fresco e ben ventilato.

1

2

3

4

5 6

TIPP

7 8

9

LINERO MosaiQ PowerMaxx LINERO MosaiQ PowerMaxx LINERO MosaiQ PowerMaxx LINERO MosaiQ PowerMaxx

www.linero-mosaiq.com

≥20 s

72 h

PowerMaxx
LINERO MosaiQ

PowerMaxx_Anleitung_sprachen-01-08  04.06.14  10:36  Seite 1



PREPARAÇÃO DO PONTO DE COLAGEM 
[1] Desenhe a posição desejada para o perfil LINERO MosaiQ (aresta inferior).
[2] Instale o ângulo de montagem por baixo da linha desenhada (retire antes a 

película de protecção).
[3] Os pontos de colagem têm que ser portantes, estar isentos de agentes sepa-

radores, limpos, secos e isentos de cera e gordura. Na maioria dos casos, o
melhor é esfregar bem a superfície só com um pano seco e limpo. Não use
produtos de limpeza convencionais com agentes separadores.
Em caso de necessidade, use produtos de limpeza com álcool absoluto e, para
superfícies enceradas, produtos de limpeza com solvente de cera. Esfregue
com um pano seco e limpo antes da evaporação.

INDICAÇÃO: tratamento prévio de determinados metais e materiais sintéticos
coláveis – como p. ex. ABS e tipos de pA diferentes – através da limpeza com
o velo fornecido. (A designação de material para plásticos normalmente está
marcada no produto).
[4] Vaporize pontual e poupadamente os pontos de colagem com o pulverizador,

a uma distância de cerca de 10 cm, e esfregue com um pano limpo e seco
antes da evaporação. 

Atenção: não volte a agarrar nos pontos de colagem após a limpeza! 

MONTAGEM 
[5] Aplique, ponto por ponto, PowerMaxx da bisnaga de produto adesivo no perfil

LINERO MosaiQ a fixar (1 bisnaga é suficiente para 150 cm de perfil).
Comprimento do perfil (cm): 60 90 120 150
Quantidade recomendada de pontos de colagem: 2 3 4 5
O produto adesivo não necessário fica na bisnaga, que é novamente fechada
com a tampa de rosca.

[6] Distribua PowerMaxx com o aplicador pelo perfil (no mín. 4 x 2,5 cm). Se for
usado várias vezes, remova o produto adesivo endurecido do aplicador.

Conselho: para a montagem, marque os pontos de colagem com um pequeno
ponto na face interior do perfil LINERO MosaiQ, p. ex. com um marcador à
prova de água, para que possa voltar a encontrar os pontos de colagem para
uma desmontagem.

[7] Humedeça com o pulverizador 2 ou 3 vezes o produto adesivo aplicado, a uma
distância de cerca de 10 cm.

[8] Coloque o perfil LINERO MosaiQ sobre o ângulo de montagem e pressione fir-
memente sobre a superfície (no mín. 20 segundos). Conforme as condições
meteorológicas, PowerMaxx pode ser processado e corrigido durante um 
máximo de 15 minutos.

[9] A firmeza definitiva é alcançada com a reacção de reticulação posterior após
cerca de 72 horas. Nessa altura, retire os ângulos de montagem.

REMOÇÃO DE RESTOS 
[A] A melhor maneira de remover produto adesivo que eventualmente transborde é

cortar com uma lâmina de corte depois de endurecer ou raspar com uma unha. 

REMOÇÃO DE POWERMAXX SEM DEIXAR RESTOS 
PowerMaxx pode ser removido de quase todas as superfícies sem deixar restos:
[B] Introduza uma espátula fina e flexível entre o perfil LINERO MosaiQ e a super-

fície no ponto de colagem marcado. Perfure o produto adesivo (eventualmente
com a ajuda de um martelo) e remova-o desse modo.

[C] Alternativamente, os objectos montados com PowerMaxx também podem ser
removidos com uma folha de serra (tenha cuidado com superfícies sensíveis).

[D] Remova produto adesivo PowerMaxx, sem deixar restos, de superfícies duras
(como p. ex. metal, azulejos, vidro) com raspador para vidro. Se for preciso,
friccione a seguir com produto de limpeza com álcool e escova de piaçá. No
caso de superfícies sensíveis, PowerMaxx também pode ser retirado cuidado-
samente com removedor de silicone.

INDICAÇÕES DE USO DE POWERMAXX 
PowerMaxx adequa-se excelentemente para a fixação, sem precisar de orifícios,
do perfil LINERO MosaiQ sobre superfícies portantes, lisas e planas em espaços in-
teriores, tais como azulejos, vidro, madeira, laminados, metais e muitos materiais
sintéticos. Capacidade de porte até 15 kg por metro de perfil LINERO MosaiQ.
Em superfícies menos portantes, tais como papéis de parede, reboco, tintas, etc.,
a capacidade de porte está correspondentemente limitada. No caso de materiais
sintéticos, é necessário remover antes agentes separadores relacionados com a
produção, eventualmente existentes. Em superfícies com nano-revestimento, um
tempo de endurecimento mais longo normalmente leva a uma aderência melhor.
Sobre polietileno (PE), polipropileno (PP) e politetrafluoretileno (PTFE) – p. ex. Teflon
– não é possível aderência! No caso de outros materiais sintéticos e produtos e 
superfícies não referidos aqui, são aconselháveis ensaios prévios da capacidade
de porte e da aderência.
Temperatura de processamento de +5°C a +40°C.
Temperatura de uso de -40°C a +100°C, boa resistência a UV, 
a curto prazo até 1 hora +120°C.
Em espaços húmidos também pode ser usado com incidência de vapor de água.
Não colocar permanentemente sob a acção da água.
É insensível a geada, mas a temperatura do produto deve ser suficientemente 
regulada antes do processamento.
Temperatura de armazenagem recomendada 10-25°C.

INDICAÇÕES DE SEGURANÇA DE POWERMAXX 
O contacto de PowerMaxx com a pele é inofensivo. Basta lavar sob água corrente
com sabão. Após contacto com os olhos, lavar durante muitos minutos com água
abundante, com a pálpebra do olho aberta, e consultar um médico. Em caso de in-
gestão, consultar imediatamente um médico. Restos de PowerMaxx endurecidos em
quantidades pequenas podem ser eliminados juntamente com resíduos domésticos.
As informações apresentadas, em especial as propostas de processamento e uso dos
nossos produtos, baseiam-se nos nossos conhecimentos e nas nossas experiências.
Devido aos materiais diferentes e às condições de trabalho existentes, sobre as
quais não temos influência, recomendamos sempre ensaios próprios suficientes
para assegurar a aptidão dos nossos produtos aos processos e aos fins de proces-
samento pretendidos. Uma responsabilidade não pode ser fundamentada com base
nestas indicações nem num aconselhamento oral.
Mais informações em: www.linero-mosaiq.com

Líquido e vapor facilmente inflamáveis. Provoca irritação ocular grave.
Pode provocar sonolência e vertigens.
Se for necessário consultar um médico, apresentar a embalagem ou
o rótulo. Manter fora do alcance de crianças. Ler o rótulo antes de
usar. Manter afastado de calor/faíscas/chama aberta/superfícies
quentes. Não fumar.
NO CASO DE CONTACTO COM OS OLHOS: lavar cuidadosamente du-
rante alguns minutos com água. Em caso de irritação ocular persis-
tente: consultar o médico/procurar assistência médica.
Guardar num lugar fresco e bem ventilado.

FORBEREDELSE AF KLÆBESTEDET 
[1] Markering af LINERO MosaiQ-profilens ønskede position (underkant).
[2] Placering af montagevinklerne neden for den markerede linje (fjern først 

beskyttelsesfolien).
[3] Klæbestederne skal være bæredygtige, fri for skillemidler, rene, tørre og voks-

og fedtfri. I de fleste tilfælde er det bedst blot at gnide fladen af med faste tag
med en ren og tør klud. Der må ikke anvendes traditionelle, skillemiddelholdige
rensemidler.
Ved behov kan der anvendes rene spritrensemidler - og på voksbehandlede
underlag voksopløsende rensemidler. Gnid efter med en ren, tør klud, før midlet
fordamper.

Anvisning: Mange metaller og klæbbare kunststoffer – som f.eks. forskellige
ABS- og pA-typer – kan forbehandles ved aftørring med den medfølgende fiber-
klud. (Kunststoffers materialebetegnelser er som oftest præget i produktet.)
[4] Sprøjt punktvis og sparsomt på klæbestederne fra en afstand på ca. 10 cm, 

og gnid efter med en ren og tør klud, før produktet er fordampet. 
Advarsel: Efter rensningen må der ikke længere røres ved klæbestederne. 

MONTERING 
[5] PowerMaxx påføres punktvis fra tuben den LINERA MosaiQ-profil, der skal 

fastgøres, (1 tube er nok til 150 cm profil).
Profillængde 60 90 120 150 
Anbefalet antal klæbesteder: 2 3 4 5
Resten af klæbemidlet skal blive i tuben, som skal lukkes igen med skruelåget.

[6] PowerMaxx fordeles i baner på klæbestederne med applikatoren (mindst 
4 x 2,5 cm). Hærdet klæbemiddel skal trækkes af applikatoren, hvis den skal
anvendes flere gange.

Tip: Marker klæbestederne med et lille punkt på indersiden af LINERO 
MosaiQ-profilen, f.eks. med en vandfast blyant, så klæbestederne kan findes
igen, hvis profilen skal afmonteres.

[7] Fugt det påførte klæbemiddel 2-3 gange med forstøveren fra en afstand på ca.
10 cm.

[8] Anbring LINERO MosaiQ-profilen på montagevinklerne, og tryk den derefter
fast mod underlaget (mindst 20 sekunder). PowerMaxx kan bearbejdes og 
korrigeres i op til 15 minutter, afhængigt af vejret.

[9] Den endelige fasthed opnås i løbet af ca. 72 timer, hvor fugtningen arbejder
videre. Fjern derefter montagevinklerne.

SÅDAN FJERNES RESTER 
[A] Eventuelt synligt klæbemiddel fjernes bedst med en skarp kniv eller med en

negl efter hærdning. 

SÅDAN FJERNES POWERMAX FULDSTÆNDIGT 
PowerMaxx kan fjernes fuldstændigt fra næsten alle underlag.
[B] Skub en tynd, fleksibel spartel ind mellem LINERO MosaiQ-profilen og under-

laget ved de markerede klæbesteder. Stik igennem klæbemidlet (tag evt. en
hammer til hjælp), og fjern det.

[C] Alternativt kan genstande, der er monteret med PowerMaxx også fjernes med
en wiresav (vær forsigtig på sarte flader).

[D] PowerMaxx-klæbemiddel kan fjernes fuldstændigt fra hårde flader (f.eks. metal,
fliser, glas) med en glasskraber. Gnid eventuelt efter med et spritholdigt rense-
middel og en stiv børste. PowerMaxx kan også fjernes skånsomt fra sarte flader
med silikonefjerner.

OM ANVENDELSE AF POWERMAXX 
PowerMaxx egner sig fremragende til indendørs fastgørelse af LINERO MosaiQ-
profilen uden borehuller på bæredygtige, glatte tog jævne underlag som for eksem-
pel fliser glas, træ, laminater, metaller og mange typer kunststof. Bæreevnen er op
til 15 kg pr. meter LINERO MosaiQ-profil.
På mindre bæredygtige underlag som for eksempel tapeter, puds, maling osv. er
bæreevnen tilsvarende begrænset. Før PowerMaxx anvendes på de forskellige
kunststoftyper, skal eventuelle skillemidler fra produktionen fjernes. På flader med
nanobelægning giver en længere hærdningstid som regel en bedre vedhæftning.
PowerMaxx hæfter ikke på polyetylen (PE), polypropylen (PP) und polytrafluoretylen
(PTFE) – f.eks. teflon! Når det drejer sig om andre typer kunststof og produkter og
underlag, som ikke er nævnt her, anbefales det, at man først afprøver bæreevne og
vedhæftning.
Bearbejdningstemperatur fra +5 °C til +40 °C.
Anvendelsestemperatur fra -40 °C til +100 °C, 
god UV-bestandighed, kortvarigt op til 1 time +120 °C.
Kan også anvendes i vådområder med vanddamp. 
Må ikke være konstant under vand.
Påvirkes ikke af frost, men skal tempereres før bearbejdning. 
Anbefalet opbevaringstemperatur 10-25 °C.

SIKKERHEDSANVISNINGER FOR POWERMAXX 
Hudkontakt med PowerMaxx er ufarlig. Fjernes simpelthen med sæbe og rindende
vand. Efter øjenkontakt skal der skylles med rigeligt vand i flere minutter, øjenlåget
skal holdes åbent, og der skal søges læge. Spørg straks en læge til råds, hvis der
er slugt PowerMaxx. Små mængder hærdet PowerMaxx kan bortskaffes sammen
med husholdningsaffald.
De oplysninger, der er givet ovenfor, især forslag til bearbejdning og anvendelse 
af vores produkter, er baseret på vores viden og erfaringer. Da det drejer sig om
forskellige materialer og arbejdsforhold, som vi ikke har indflydelse på, anbefaler
vi, at man altid selv foretager forsøg for at sikre, at vores produkter egner sig til den
fremgangsmåde og det formål, der er påtænkt. Vedhæftningen kan hverken udledes
af disse anvisninger eller af mundtlig rådgivning.
Yderligere oplysninger kan findes på www.linero-mosaiq.com.

Væske og damp er let antændelige. Stærkt øjenirriterende. Kan 
forårsage søvnighed og omtågethed.
Gem pakning eller etiket for det tilfælde, at der bliver brug for 
at spørge en læge til råds. Skal opbevares utilgængeligt for børn. 
Læs etiketten før brug. Må ikke komme i nærheden af stærk
varme/gnisTer/åben ild/hede overflader. Rygning forbudt.
VED ØJENKONTAKT Skyl forsigtigt med vand i nogle minutter. 
Vedvarende øjenirritation: Spørg en læge til råds/søg lægehjælp.
Opbevaringsstedet skal være kølig og godt ventileret.

LIIMAUSKOHDAN VALMISTELU 
[1] Merkitse liimattava kohta LINERO MosaiQ -profiilin alareunan mukaan.
[2] Aseta piirtämäsi viivan alapuolelle asennuskulma. Poista ensin suojakalvo.
[3] Liimauskohdan tulee olla puhdas, kuiva ja riittävän kantokykyinen. 

Liimauskohdassa ei saa olla liuotinjäämiä, vahaa eikä rasvaa. Yleensä riittää,
kun puhdistat pinnan puhtaalla ja kuivalla kankaalla. Älä käytä tavanomaisia,
liuottimia sisältäviä puhdistusaineita.
Käytä tarvittaessa alkoholipohjaista puhdistusainetta. Käsittele vahattu pinta
vahanpoistoaineella. Pyyhi pinta puhtaalla ja kuivalla kankaalla, ennen kuin
puhdistusaine ehtii haihtua

OHJE: Käytä metalli- ja liimauskelpoisten muovipintojen, kuten ABS- ja 
PA-muovien puhdistamiseen oheista huopaa. (Tuotteeseen on yleensä 
merkitty, mitä muovia materiaali on.)
[4] Suihkuta liimattavat kohdat tarkasti ja säästeliäästi n. 10 cm etäisyydeltä. Pyyhi

pinnat puhtaalla ja kuivalla kankaalla ennen kuin aine ehtii haihtua. 
Huomaa: Älä koske pintoihin enää puhdistamisen jälkeen! 

ASENTAMINEN 
[5] Purista liimaa PowerMaxx-tuubista tarkasti LINERO MosaiQ -profiilin liimaus-

kohtiin (1 tuubi riittää 150 cm profiiliin).
Profiilin pituus (cm): 60 90 120 150 
Suositeltava liimauskohtien määrä: 2 3 4 5
Ylimääräinen liima jää tuubiin. Sulje tuubi korkilla.

[6] Levitä liima profiloidulla PowerMaxx-lastalla (väh. 4 x 2,5 cm). Poista kovettunut
liima lastasta, jos käytät lastaa uudelleen myöhemmin.

Vinkki: Merkitse LINERO MosaiQ -profiilin sisäpinnalle vedenkestävällä 
tussilla liimauskohtiin rasti. Silloin löydät liimauskohdat helposti, jos profiili
täytyy joskus poistaa.

[7] Suihkuta liimapinta 2 - 3 kertaa n. 10 cm etäisyydeltä.
[8] Aseta LINERO MosaiQ -profiili asennuskulmien varaan ja paina sitä tiukasti

alustaa vasten (väh. 20 s). PowerMaxx-liimaa voi työstää ja liimausta voi korjata
n. 15 minuuttia, lämpötilasta riippuen.

[8] Liimauskohdassa tapahtuu kemiallinen prosessi ja lopullinen luujuus saavutetaan
n. 72 h kuluttua. Sen jälkeen asennuskulmat voi poistaa.

LIIMATAHROJEN POISTAMINEN 
[A] Voit poistaa listan alta mahdollisesti pursuneen liiman kovettumisen jälkeen

mattoveitsellä tai kynnellä raaputtamalla. 

POWERMAXX-LIIMAN POISTAMINEN 
PowerMaxx-liiman voi poistaa lähes kaikista pinnoista kokonaan:
[B] Työnnä ohut ja taipuisa lasta merkitsemässäsi liimauskohdassa LINERO MosaiQ

-profiilin ja alustan väliin. Työnnä lasta liiman läpi. Tarvittaessa käytä apuna 
vasaraa.

[C] Vaihtoehtoisesti voi PowerMaxx-liimalla kiinnitetyn listan irroittaa sahauslangalla
(huomaa alustan laatu).

[D] Kovasta alustasta (metalli, laatat, lasi) PowerMaxx-liiman voi poistaa ikkun-
alastalla. Tarvittaessa hankaa pinta alkoholipitoisella puhdistusaineella ja juu-
riharjalla. Aralta pinnalta PowerMaxx-liiman voi poistaa hellävaraisesti
silikoninpoistoaineella.

POWERMAXX-LIIMAN KÄYTTÖOHJE 
PowerMaxx-liima sopii LINERO MosaiQ -profiilin kiinnittämiseen kantokykyiseen,
sileään ja tasaiseen alustaan sisätiloissa. Reikien poraamista ei siis tarvita. Käyttö-
kohteita ovat esim. laatat, lasi, puu, laminaatti, metalli ja monet muovit. Kantokyky
on 15 kg LINERO MosaiQ -profiilin metriä kohti.
Kantokyky on heikompi, jos alusta on esim. tapetoitu, rapattu tai maalattu. Poista
muovin valmistusprosessin mahdollisesti aiheuttamat liuotinaineet muovin pinnasta
ennen liimaamista. Nanokäsitellyn pinnan liimauksesta tulee erittäin kestävä 
pidemmän kovettumisajan ansiosta.
Liima ei tartu polyeteeniin (PE), polypropeeniin (PP) eikä polytetrafluorieteeniin (PTFE)
(esim. teflon)! Muita muoveja ja tässä mainitsemattomia tuotteita liimatessasi 
suosittelemme ensin kokeilemaan liiman tarttuvuutta ja kantokykyä.
Työstölämpötila 5 - 40 °C.
Käyttölämpötila -40 - +100 °C, hyvä UV-kestävyys, 
lyhytaikaisesti enint. 1 h +120 °C.
Liimaa voi käyttää myös märkätiloissa vesihöyrylle alttiissa paikassa.
Liimaa ei saa altistaa vedelle jatkuvasti.
Liima kestää pakkasta. Ennen työstöä liiman tulee olla riittävän lämmintä.
Suositeltava varastointilämpötila 10 - 25 °C. 

POWERMAXX-LIIMAN TURVALLISUUSOHJEET 
PowerMaxx on iholle vaaratonta. Pese iho juoksevalla vedellä ja saippualla. Jos 
liimaa joutuu silmiin, huuhtele silmiä useita minuutteja runsaalla vedellä, pidä 
silmäluomet auki ja mene lääkäriin. Nieltyäsi ainetta mene heti lääkäriin. Pienen
määrän kovettunutta PowerMaxx-liimaa voi hävittää sekajätteen mukana.
Edellä esitetyt tuotteidemme käsittelyä koskevat tiedot ja ohjeet perustuvat 
käytännössä saatuihin kokemuksiin.
Materiaalien moninaisuudesta ja meidän ulottumattomissa olevien käyttökohteiden
vuoksi suosittelemme ennen käyttöä testaamaan tuotteen soveltuvuutta riittävän
monipuolisesti. Mitään vaatimuksia ei näiden ohjeiden eikä suullisen tuoteneuvonnan
perusteella voida esittää.
Lisätietoja: www.linero-mosaiq.com

Neste ja höyry ovat helposti syttyviä. Ärsyttää vakavasti silmiä. Saattaa
aiheuttaa uneliaisuutta ja huimausta.
Kun menet lääkäriin, ota pakkaus tai etiketti mukaan. Ei lasten 
ulottuville. Lue etiketti ennen käyttöä. Suojaa lämmöltä, kipinöiltä, 
avotulelta ja kuumilta pinnoilta. Älä tupakoi.
JOS AINETTA JOUTUU SILMIIN: Huuhtele silmiä vedellä joitakin 
minuutteja. Jos silmät ovat jatkuvasti ärsyyntyneet: Mene lääkäriin.
Säilytä tuote viileässä, hyvin tuulettuvassa paikassa.

LINERO MosaiQ PowerMaxx LINERO MosaiQ PowerMaxx LINERO MosaiQ PowerMaxx

PREPARACIÓN DEL LUGAR DE INSTALACIÓN (CON ADHESIVO) 
[1] Marque la posición deseada para el perfil LiNERO MOSAIQ (canto inferior).
[2] Coloque los ángulos de montaje por debajo de la línea marcada (retire previa-

mente la lámina de protección).
[3] Las superficies de colocación de los ángulos deben ser lisas, aptas para adhesivo,

deben estar limpias, secas y libres de ceras o grasas. En la mayoría de los casos
es mejor limpiar la superficie con un paño limpio y seco, frotando firmemente
para eliminar cualquier suciedad. No utilizar limpiadores agresivos o disolventes. 
En caso necesario utilizar limpiadores a base de alcohol, y en superficies en-
ceradas utilizar limpiadores especiales para cera. Antes de su evaporación lim-
piar con un paño limpio y seco.

NOTA: El tratamiento previo de algunos metales y plásticos adheribles, como
por ejemplo distintos tipos de ABS, poliamidas, se deberá realizar con el paño
de limpieza incluido. (La indicación del tipo de material en plásticos suele
estar grabado en el propio producto.) 
[4] Rociar las superficies de colocación con el pulverizador a una distancia de

aprox. 10 cm y antes de la evaporación limpiar con un paño limpio y seco. 
Atención: ¡Tras la limpieza no volver a tocar las superficies de colocación! 

MONTAJE 
[5] Aplicar adhesivo PowerMaxx en tubo puntualmente sobre el perfil LINERO 

MosaiQ (1 tubo es suficiente para un perfil de 150 cm).
Pargos de perfil (cm): 60 90 120 150
Cantidad recomendada de puntos de sujeción: 2 3 4 5
Tras el uso, el adhesivo sobrante se almacenará cerrando cuidadosamente el
envase.

[6] Utilice el aplicador PowerMaxx para repartir el adhesivo sobre las superficies
de colocación (cada punto debe ser de un tamaño min. de 4 x 2,5 cm). En caso
de uso repetido, retirar adhesivo endurecido del aplicador.

Consejo: Marque con un punto las posiciones de colocación en la parte interior
del perfil LINERO MosaiQ, por ejemplo, con un rotulador permanente, para en-
contrarlos fácilmente en caso de desmontaje del perfil.

[7] Rociar el adhesivo aplicado con el pulverizador 2 o 3 veces a una distancia de
aprox. 10 cm.

[8] Colocar el perfil LINERO MosaiQ sobre los ángulos de montaje y presionar fuer-
temente el perfil contra la pared (min. 20 segundos). PowerMaxx se puede
manipular hasta 15 minutos después de su aplicación, dependiendo de las
condiciones climatológicas.

[9] El adhesivo llegará a su total solidez en aprox. 72 horas, momento en que se
pueden retirar los ángulos de montaje.

ELIMINACIÓN DE RESIDUOS 
[A] En caso de adhesivo derramado es mejor retirarlo una vez esté totalmente en-

durecido, utilizando un cúter o rascando con la uña. 

ELIMINAR POWERMAXX SIN DEJAR RESIDUOS 
PowerMaxx se puede eliminar de prácticamente cualquier superficie sin dejar residuos:
[B] Introducir una espátula delgada y flexible entre el perfil LINERO MosaiQ y la

superficie en la que está colocado. Perforar el adhesivo con la espátula (con
ayuda de un martillo) y separar el perfil de la superficie de colocación.

[C] Alternativamente, los elementos colocados con PowerMaxx se pueden retirar
con ayuda de un alambre de sierra (cuidado con superficies delicadas)

[D] Para eliminar el adhesivo PowerMaxx de superficies duras (por ejemplo metal,
baldosas, cristal) utilice una rasqueta. En caso de necesidad retire los residuos
con un limpiador a base de alcohol y un cepillo de cerdas. En superficies deli-
cadas se puede eliminar con un limpiador especial para siliconas.

POWERMAXX CONSEJOS DE USO 
PowerMaxx es ideal para la colocación, sin necesidad de taladro, de los perfiles 
LINERO MosaiQ en superficies suaves, lisas y uniformes de espacios interiores,
como baldosas, cristal, madera, laminados, metales y diferentes plásticos. La ca-
pacidad de carga es de hasta 15 kg por metro de perfil LINERO MosaiQ.
En superficies con menos capacidad de carga como papel, yeso y pintura, la carga
máxima se reduce de forma correspondiente. En plásticos puede ser necesario eli-
minar posibles agentes antiadherentes incluidos en los procesos de fabricación. En
superficies con nanorecubrimiento se suele mejorar la adherencia con un mayor
tiempo de secado del adhesivo.
Sobre polietilenos (PE), polipropilenos (PP) y politetrafluoretilenos (PTFE) - por ejem-
plo Teflon - no se consigue adhesión. En otros plásticos y productos/superficies que
no se hayan nombrado aquí, se recomienda realizar pruebas de adhesión y de ca-
pacidad de carga.
Temperatura de trabajo de +5ºC hasta +40ºC.
Temperatura de uso -40ºC hasta +100ºC, buena resistencia a los rayos UV, hasta
1 hora +120ºC.
Se puede utilizar también en espacios húmedos, incluso si hay vapor de agua. 
No introducir prolongadamente bajo el agua.
No existe riesgo de congelación, aunque para manipular se debe temperar ade-
cuadamente. Temperatura de almacenamiento recomendada: 10-25ºC.

POWERMAXX INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD 
El contacto con la piel es seguro. Lavar bajo agua corriente con jabón. En caso de
contacto con los ojos lavar abundantemente durante 15 minutos manteniendo se-
parados los párpados y acudir a un médico. En caso de ingestión accidental acudir
inmediatamente al médico. Restos endurecidos de Powermaxx se pueden desechar
en pequeñas cantidades junto a los residuos domésticos.
Las indicaciones aquí descritas, especialmente los consejos de manipulación y uso
de nuestros productos, se basan en nuestros conocimientos y experiencias.
Debido a los diferentes materiales y condiciones de trabajo que están fuera de nues-
tro control, le recomendamos que realice las pruebas oportunas para comprobar la
idoneidad de nuestros productos para las aplicaciones destinadas. Se descarta cual-
quier responsabilidad basada en las presentes indicaciones o en cualquier otro con-
sejo verbal sobre la utilización de nuestros productos.
Podrá encontrar más información en: www.linero-mosaiq.com

Líquido y vapores muy inflamables. Provoca irritación grave de ojos.
Puede provocar somnolencia y vértigo. 
Si se necesita consejo médico, tener a mano envase o etiqueta. Man-
tener fuera del alcance de los niños. Leer la etiqueta antes del uso.
Mantener lejos de calor / chispas / llamas abiertas / superficies ca-
lientes. No fumar.
EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: limpiar varios minutos cui-
dadosamente con abundante agua. Si la irritación persiste, acudir al
médico.
Mantener en lugar fresco y bien ventilado.

LINERO MosaiQ PowerMaxx

Kesseböhmer GmbH | Mindener Str. 208 | 49152 Bad Essen
Germany | Phone: +49 (5742) 46-0 | Fax: +49 (5742) 46-110
E-Mail: info@kesseboehmer.de | Web: www.kesseboehmer.de

www.linero-mosaiq.com
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ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΕΠΙΚΟΛΛΗΣΗΣ
[1] Χάραξη της επιθυµητής θέσης του LINERO MosaiQ-προφίλ (κάτω ακµή).
[2] Τοποθέτηση των γωνιών συναρµολόγησης κάτω από τη χαραγµένη γραµµή (αφαιρέστε

προηγουµένως την προστατευτική µεµβράνη).
[3] Οι θέσεις επικόλλησης πρέπει να είναι ανθεκτικές, χωρίς διαχωριστικά µέσα, καθαρές,

στεγνές, χωρίς κατάλοιπα κεριών και λαδιών. Στις περισσότερες περιπτώσεις είναι κα-
λύτερα να τρίψετε την επιφάνεια καλά µόνο µε ένα καθαρό και στεγνό πανί. Μη χρη-
σιµοποιείτε κοινά καθαριστικά που περιέχουν διαχωριστικά µέσα.
Χρησιµοποιείτε καθαριστικά µε καθαρό οινόπνευµα – και καθαριστικά κεριού όταν το
υπόστρωµα έχει επιστρωθεί µε κερί. Προτού εξατµιστούν τρίψτε καλά την επιφάνεια
µε ένα καθαρό, στεγνό πανί.

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ: Η προετοιµασία ορισµένων µετάλλων και πλαστικών που κολλάνε – πως
π.χ. διάφορα είδη ABS, pA – πραγµατοποιείται καθαρίζοντάς τα µε το παρεχόµενο
ύφασµα φλις. (Η ονοµασία του υλικού στα πλαστικά είναι συνήθως τυπωµένη στο
προϊόν.)
[4] Ψεκάστε τις θέσεις επικόλλησης µε ένα ψεκαστικό σε µεµονωµένα σηµεία ανά 10 cm

και τρίψετε την επιφάνεια καλά προτού εξατµιστεί το ψέκασµα µε ένα καθαρό και
στεγνό πανί.

Προσοχή: Μετά τον καθαρισµό µην αγγίξετε τις θέσεις επικόλλησης!

ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ
[5] Επιστρώστε το PowerMaxx από το σωληνάριο, σηµειακά, στο προς στερέωση LINERO

MosaiQ-προφίλ (1 σωληνάριο επαρκεί για 150 cm προφίλ).
Μήκος προφίλ (cm): 60 90 120 150
Συνιστώµενος αριθµός θέσεων επικόλλησης: 2 3 4 5
Κλείστε πάλι το σωληνάριο µε την κόλλα που δεν θα χρησιµοποιήσετε και βιδώστε το
καπάκι.

[6] Απλώστε το PowerMaxx µε το ειδικό εξάρτηµα στις θέσεις επικόλλησης (τουλ. 4 x 2,5
cm). Μετά από αρκετές χρήσεις καθαρίστε την κόλλα που έχει ξηρανθεί επάνω στο
εξάρτηµα.

Συµβουλή: Σηµειώστε τις θέσεις επικόλλησης κατά τη συναρµολόγηση µε µία µικρή
τελεία στην εσωτερική πλευρά του LiNERO MosaiQ-προφίλ, π.χ. µε έναν ανεξίτηλο
µαρκαδόρο, για να µπορείτε να βρείτε ξανά τις θέσεις επικόλλησης σε περίπτωση
αποσυναρµολόγησης.
[7] Ψεκάστε 2 έως 3 φορές την απλωµένη κόλλα από µία απόσταση 10 cm µε το ψεκα-

στικό.
[8] Τοποθετήστε το LINERO MosaiQ-προφίλ επάνω στις γωνίες συναρµολόγησης και πιέστε

το δυνατά επάνω στο υπόστρωµα (τουλ. 20 δευτερόλεπτα). Το PowerMaxx µπορείτε
να το επεξεργαστείτε και να το διορθώσετε ανάλογα µε τις καιρικές συνθήκες έως και
15 λεπτά µετά την επίστρωση.

[9] Η τελική σταθερότητα έχει επιτευχθεί µετά την σκλήρυνση του υλικού ύστερα από περ.
72 ώρες. Αποµακρύνετε τις γωνίες συναρµολόγησης.

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΚΑΤΑΛΟΙΠΩΝ
[A] Αν "τρέξει" κόλλα αφαιρέστε την µόλις σκληρύνει µε ένα κοπίδι ή ξύστε την µε το νύχι

σας.

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ του pOWERMAXX ΧΩΡΙΣ ΚΑΤΑΛΟΙΠΑ
Το PowerMaxx µπορεί να αποµακρυνθεί από όλα σχεδόν τα υποστρώµατα χωρίς κατάλοιπα:
[B] Περάστε ανάµεσα στο LINERO MosaiQ-προφίλ και στο υπόστρωµα, στις σηµειωµένες

θέσεις επικόλλησης, µία λεπτή, εύκαµπτη σπάτουλα. Τρυπήστε την στρώση κόλλας
(χρησιµοποιώντας αν χρειαστεί και ένα σφυρί) και αφαιρέστε την.

[C] Εναλλακτικά µπορείτε επίσης να αποµακρύνετε αντικείµενα που έχουν συναρµολογη-
θεί µε PowerMaxx µε ένα συρµατοπρίονο (προσοχή στις ευαίσθητες επιφάνειες).

[D] Για να αφαιρέστε την κόλλα PowerMaxx από σκληρές επιφάνειες (όπως π.χ. µέταλλο,
πλακίδια, γυαλί) χωρίς κατάλοιπα, χρησιµοποιήστε µία ξύστρα τζαµιού. Αν χρειαστεί
τρίψτε την επιφάνεια µε ένα καθαριστικό µέσο που περιέχει οινόπνευµα, χρησιµοποι-
ώντας µία σκληρή βούρτσα. Σε ευαίσθητες επιφάνειες µπορείτε να αφαιρέστε το 
PowerMaxx µε ένα καθαριστικό σιλικόνης.

POWERMAXX ΥΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ
Το PowerMaxx ενδείκνυται θαυµάσια για την στερέωση χωρίς διατρήσεις του LINERO 
MosaiQ-προφίλ επάνω σε ανθεκτικά, λεία και επίπεδα υποστρώµατα εσωτερικών χώρων,
όπως πλακίδια, γυαλί, ξύλο, καπλαµάδες, µέταλλα και πολλά πλαστικά. Αντοχή έως 15 kg
ανά µέτρο LINERO MosaiQ-προφίλ.
Σε λιγότερο ανθεκτικά υποστρώµατα όπως ταπετσαρίες, σοβά χρώµατα κλπ. η αντοχή του
περιορίζεται αντίστοιχα. Σε πλαστικά θα πρέπει να αφαιρούνται προηγουµένως διαχωριστικά
µέσα που ίσως έχουν επιστρωθεί κατά την κατασκευή των υλικών. Σε επιφάνειες µε νανο-
επιστρώσεις θα πρέπει να αυξάνεται ο χρόνος σκλήρυνσης για να επιτυγχάνεται καλύτερη
πρόσφυση.
Σε πολυαιθυλένιο (PE), πολυπροπυλένιο (PP) και πολυχλωροτριφθοροαιθυλένιο (PTFE) – π.χ.
Teflon – δεν πραγµατοποιείται πρόσφυση! Στα άλλα πλαστικά και προϊόντα και υποστρώµατα
που δεν αναφέρονται εδώ θα πρέπει να πραγµατοποιούνται δοκιµές για τη διαπίστωση της
αντοχής και του βαθµού πρόσφυσης.
Περιοχή θερµοκρασίας επεξεργασίας από +5°C έως +40°C.
Θερµοκρασία χρήσης -40°C έως +100°C, 
ανθεκτικό στην υπεριώδη ακτινοβολία, για σύντοµο χρόνο έως 1 ώρα +120°C.
Εφαρµόζεται και σε χώρους µε υδρατµούς.
Να µην έρχεται σε επαφή για πολύ χρόνο µε νερό.
∆εν επηρεάζεται από παγετό, αλλά πριν από την επεξεργασία του θα πρέπει να έχει 
ικανοποιητική θερµοκρασία.
Συνιστώµενη θερµοκρασία αποθήκευσης 10-25°C.

POWERMAXX ΥΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Η επαφή του PowerMaxx µε το δέρµα δεν βλάπτει. Απλώς ξεπλύνετε το δέρµα σας µε νερό
και σαπούνι. Σε περίπτωση επαφής µε τα µάτια ξεπλύνετε µε πολύ νερό για αρκετά λεπτά,
έχοντας τα µάτια ανοικτά και συµβουλευτείτε γιατρό. Σε περίπτωση κατάποσης επισκεφτείτε
αµέσως έναν γιατρό. Σκληρά κατάλοιπα του PowerMaxx-Produktreste µπορούν να απορρί-
πτονται σε µικρές ποσότητες µαζί µε τα οικιακά απορρίµµατα.
Οι πληροφορίες που αναφέρονται εδώ και κυρίως οι προτάσεις µας για την επεξεργασία
και χρήση των προϊόντων µας βασίζονται σε γνώσεις και εµπειρίες της εταιρείας µας.
Λόγω των πολλών διαφορετικών υλικών που κυκλοφορούν και των συνθηκών εργασίας εκτός
της σφαίρας επιρροής µας, συνιστούµε πάντα την πραγµατοποίηση επαρκών δοκιµών για
να διαπιστώσετε την καταλληλότητα των προϊόντων µας για τον σκοπό που θέλετε να τα
χρησιµοποιήσετε. Από τις οδηγίες αυτές ή άλλες προφορικές πληροφορίες δεν µπορεί να
θεµελιωθεί οποιαδήποτε αξίωση ή ευθύνη.
Για περισσότερες πληροφορίες δείτε: www.linero-mosaiq.com

Υγρό και ατµοί είναι εύφλεκτα. Προκαλεί σοβαρούς ερεθισµούς στα µάτια.
Μπορεί να προκαλέσει υπνηλία και ζαλάδα.
∆είξτε στον γιατρό τη συσκευασία και την ετικέτα. ∆εν επιτρέπεται να χρη-
σιµοποιείται από παιδιά. ∆ιαβάστε την ετικέτα πριν τη χρήση. Μην πλησιά-
ζετε θερµαινόµενα αντικείµενα, σπίθες, φλόγες ή καυτές επιφάνειες. 
Μην καπνίζετε.
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ: Ξεπλύνετε τα µάτια σας για µερικά
λεπτά προσεκτικά µε νερό. Αν συνεχίζεται ο ερεθισµός στα µάτια: Επισκε-
φτείτε αµέσως έναν γιατρό.
Η αποθήκευση θα πρέπει να γίνεται σε ένα καλά αεριζόµενο µέρος.

YAPIŞTIRMA YERİNİ HAZIRLAMA 
[1] LINERO MosaiQ profilinin istenen pozisyonunu işaretleme (alt kenar).
[2] Çizilmiş çizginin altına montaj açısının yapıştırılması (öncesinde koruyucu folyoyu

çekin).
[3] Yapıştırma yerleri taşıyıcı, çözücü madde içermemeli, temiz, kuru, vaks ve yağdan

arınmış olmalıdır. Çoğu durumda yüzeyi sadece temiz ve kuru bir bezle sıkıca 
ovalamak en iyisidir. Geleneksel, çözücü madde içeren deterjanları kullanmayın.
Gerektiğinde saf alkollü temizlik maddesi ve vakslı zeminlerde vaks çözen deterjan
kullanın. Buharlaşmadan önce temiz ve kuru bir bezle ovalayın.

NOT: Bazı metallerin ve yapışabilir plastiklerin – örn. çeşitli ABS, pA türleri –
birlikte verilen muflon ile temizleyerek önceden işleme tabi tutulması gerekir.
(Plastikler için malzeme tanımı çoğunlukla ürün üzerinde baskı yöntemiyle
belirtilir.) 
[4] Yapıştırma yerlerine atomizer ile noktasal ve tasarruflu bir şekilde yaklaşık 10 cm

mesafeden püskürtme yapın ve buharlaşmadan önce temiz ve kuru bir bezle 
ovalayın. 

Dikkat: Temizlik sonrasında artık yapıştırma yerlerine elinizi sürmeyin! 

MONTAJ 
[5] PowerMaxx ürününü yapışkan tüpünden noktasal olarak tespit edilecek LINERO

MosaiQ profili üzerine sıkın (1 tüp 150 cm profil için yeterlidir).
Profil boyu (cm): 60 90 120 150
Önerilen yapıştırma yeri sayısı: 2 3 4 5
Kullanılmayan yapıştırıcı madde tüpün içinde kalır ve vidalı kapakla tekrar 
kapatılır.

[6] Aplikatör PowerMaxx ile yapıştırma yerlerinin üzerinde dağıtın (minimum 4 x 2,5
cm). Birden çok kullanımda sertleşmiş yapışkan maddeyi aplikatörün üzerinden
çekin.

Tavsiye: Yapıştırma yerlerini bir sökme durumunda tekrar bulabilmek için,
montaj sırasında yapıştırma yerlerini LiNERO MosaiQ profilinin iç tarafındaki
küçük bir nokta ile işaretleyin, örn. suya dayanıklı bir kalemle.

[7] Sürülmüş yapıştırıcı maddeye 2 ila 3 kez yaklaşık 10 cm'lik bir mesafeden atomizer
ile püskürtme yapın.

[8] LINERO MosaiQ profilini montaj açısının üzerine koyun ve sonra zeminin üzerine
sıkıca bastırın (en az 20 saniye). PowerMaxx hava koşullarına bağlı olarak yaklaşık
15 dakika kadar işlenebilir veya düzeltilebilir.

[9] Müteakip bağdaşma reaksiyonu sayesinde nihai mukavemet yaklaşık 72 saat sonra
sağlanır. Sonrasında montaj açısını çıkartın.

ARTIKLARI TEMİZLEME 
[A] Muhtemelen taşmış yapıştırıcı maddeleri en iyisi sertleşme sonrasında bir maket

bıçağıyla temizleyin veya tırnağınızla kazıyın.

POWERMAXX ARTIKSIZ TEMİZLEME 
PowerMaxx neredese tüm zeminlerden artık bırakmayacak şekilde temizlenebilir:
[B] LINERO MosaiQ profil ve zemin arasında işaretlenmiş yapıştırma yerlerinden ince,

esnek bir spatula sürün. Yapıştırıcı maddeyi delin (gerekirse bir çekiç yardımıyla)
ve böylece temizleyin.

[C] Alternatif olarak PowerMaxx ile monte edilen cisimler bir kıl testere ile de 
çıkartılabilir (hassas yüzeylere dikkat edin).

[D] PowerMaxx yapıştırıcı maddesini sert yüzeylerden (örn. metal, fayans, cam) cam
kazıyıcı ile artık bırakmayacak şekilde temizleyin. Gerektiğinde sonrasında alkol
içeren temizlik maddesi ve fırçayla temizlik yapın. Hassas yüzeylerde PowerMaxx
silikon temizleyici ile de koruyucu bir şekilde temizlenebilir. 

POWERMAXX KULLANIM BİLGİLERİ 
PowerMaxx LINERO MosaiQ profilin matkapla delik delmeden fayans, cam, ahşap, 
laminatlar, metaller ve birçok plastik gibi taşıyıcı, pürüzsüz ve düz zeminlerin üzerine
tespit edilmesi için mükemmel uygunluktadır. LINERO MosaiQ profil metre başına 
15 kg'ya kadar taşıma kapasitesi.
Duvar kağıdı, sıva, boya vs. gibi daha az taşıyıcı zeminlerde taşıma kapasitesi sınırlıdır.
Plastiklerde muhtemelen var olan çözücü maddeler öncesinde temizlenmelidir. Nano
kaplama yapılmış yüzeylerde daha uzun bir sertleşme süresi yapışmanın iyileşmesine
katkı sağlar.
Polyetilen (PE), polipropilen (PP) ve politraflüoretilen (PTFE) – örn. teflon – üzerinde 
yapışma gerçekleşmez! Diğer plastiklerde ve burada sözü edilmeyen ürünlerde ve 
zeminlerde taşıma kapasitesi ve yapışma bakımından önceden deneme yapılması 
önerilir.
İşleme sıcaklığı +5°C ila +40°C.
Kullanım sıcaklığı -40°C ila +100°C, iyi UV mukavemeti, 
kısa sürede 1 saat +120°C'ye kadar.
Islak bölgede su buharı altında da kullanılabilir.
Sürekli suya maruz kalmamalıdır.
Donma riski yoktur ancak işlemeden önce yeterince tavlanmalıdır. 
Önerilen saklama sıcaklığı 10-25°C.

POWERMAXX GÜVENLİK NOTLARI 
PowerMaxx ile cilt teması sorun yaratmaz. Akıcı su altında su ve sabunla temizleyebi-
lirsiniz. Gözle temas sonrasında bol suyla birkaç dakika durulayın, bu sırada göz kapağını
açık tutun ve doktoru arayın. Yutulduğunda hemen doktora başvurun. Sertleşmiş 
PowerMaxx ürün artıkları küçük miktarlarda ev çöpüyle birlikte atılabilir.
Yukarıdaki bilgiler, özellikle ürünlerimizin işlenmesi ve kullanılması için öneriler, 
bilgilerimize ve deneyimlerimize dayanmaktadır.
Çeşitli malzemeler ve etki alanımızın dışında bulunan çalışma koşulları nedeniyle 
her halükarda ürünlerimizin niyetlenen yöntem ve işleme amacı için uygunluğunu 
garanti altına almak için yeterli ölçüde kendi kendinize denemeler yapmanızı öneririz.
Ne buradaki bilgilere ne de sözlü bir danışmanlık hizmetine dayanarak bir mesuliyet
yüklenemez.
Diğer bilgiler için bakınız: www.linero-mosaiq.com

Sıvısı ve buharı kolayca tutuşabilir. Ağır göz tahrişine neden olur. Uyku
haline ve sersemliğe neden olabilir.
Doktor tavsiyesi gerekiyorsa, ambalaj ve etiketi hazır bulundurun. 
Çocukların eline geçmemelidir. Kullanmadan önce etiketi okuyun. 
Aşırı ısı/kıvılcım/açık alev/sıcak yüzeyden uzak tutun.Sigara içmeyin.
GÖZLE TEMAS HALİNDE: Birkaç dakika itinalı bir şekilde suyla çalkalayın.
Göz tahrişi devam ediyorsa: Doktora başvurun/doktordan yardım alın.
Serin ve iyi havalandırılmış bir yerde muhafaza edin.

PRZYGOTOWANIE MIEJSCA KLEJENIA 
[1] Zaznaczyć docelowe położenie profilu MosaiQ LINERO (dolnej krawędzi).
[2] Przyłożyć kątownik montażowy pod zaznaczoną linią (odrywając wcześniej folię

ochronną).
[3] Miejsca klejenia muszą być nośne, czyste, suche i oczyszczone z wosku, tłuszczu

oraz środków antyadhezyjnych. W większości przypadków najlepiej jest przetrzeć
tylko powierzchnię czystą i suchą szmatką. Nie stosować żadnych konwencjonal-
nych preparatów do czyszczenia, które zawierają środki antyadhezyjne.
W razie potrzeby zastosować spirytus lub, jeśli podłoże jest nawoskowane, środek,
który rozpuszcza wosk. Zetrzeć go czystą i suchą szmatką, zanim wyparuje.

WSKAZÓWKA: Niektóre metale i nadające się do klejenia tworzywa sztuczna,
jak np. różne rodzaje ABS, pA, można przygotować wstępnie, czyszcząc je 
za pomocą otrzymanej w zestawie włókniny. (Na produkcie wytłoczony jest
zazwyczaj rodzaj tworzywa sztucznego, z którego jest on wykonany). 
[4] Miejsca klejenia spryskać punktowo i oszczędnie za pomocą rozpylacza w 

odstępach co około 10 cm i przetrzeć je czystą i suchą szmatką, zanim preparat z
nich wyparuje. 

Uwaga: Nie dotykać oczyszczonych miejsc klejenia! 

MONTAŻ 
[5] Nanieść środek wiążący PowerMaxx z tubki na mocowany profil MosaiQ LINERO

(1 tubka zawiera ilość wystarczającą na profil o długości 150 cm).
Długość profilu (cm): 60 90 120 150
Zalecana liczba miejsc klejenia: 2 3 4 5
Niezużyty środek więżący zostaje w tubce, którą można zatkać zakrętką.

[6] Rozprowadzić środek PowerMaxx za pomocą aplikatora w miejscach do klejenia
(przynajmniej 4 x 2,5 cm). Jeśli aplikator ma być używany wielokrotnie, należy
ściągnąć z niego przywarty środek wiążący.

Wskazówka: W trakcie montażu należy zaznaczyć położenie miejsc klejenia
we wnętrzu profilu MosaiQ LINERO, np. za pomocą niezmywalnego markera,
aby łatwiej było je odnaleźć w trakcie demontażu.

[7] Naniesiony środek wiążący zwilżyć 2- lub 3-krotnie w odstępach około 10 cm za
pomocą rozpylacza.

[8] Położyć profil MosaiQ LINERO na kątowniku montażowym, a następnie docisnąć
do podłoża (przynajmniej na 20 sekund). Zależnie od warunków atmosferycznych
PowerMaxx może być zdatny do obróbki i korekt po upływie około 15 minut.

[9] Ostateczna stabilność osiągana jest poprzez związanie wskutek dalszych 
zachodzących reakcji chemicznych po około 72 godzinach. Wtedy można zabrać
kątownik montażowy.

USUWANIE POZOSTAŁOŚCI 
[A] Ewentualne wycieki środka więżącego usunąć najlepiej dopiero po stwardnieniu,

za pomocą noża introligatorskiego lub paznokcia. 

CAŁKOWITE USUNIĘCIE POWERMAXX 
PowerMaxx można całkowicie usunąć z większości podłoży:
[B] Wsunąć cienką, giętką szpachelkę między profil MosaiQ LINERO a podłoże w 

zaznaczonych miejscach klejenia. Przebić środek wiążący (w razie potrzeby 
posługując się młotkiem) i w ten sposób go usunąć.

[C] Przedmioty przyklejone za pomocą PowerMaxx można także demontować, 
posługując się drutem tnącym (zachować ostrożność w przypadku delikatnych 
powierzchni).

[D] Resztki środka wiążącego PowerMaxx usuwa się z twardych powierzchni (takich
jak metal, płytki ceramiczne, szkło) za pomocą skrobaka do szkła. W razie potrzeby
powierzchnię można umyć płynem do czyszczenia na bazie spirytusu i przetrzeć
szczotką do szorowania. Z delikatnych powierzchni PowerMaxx można usunąć
także za pomocą zmywacza do usuwania silikonu.

ZASADY UŻYTKOWANIA POWERMAXX 
PowerMaxx świetnie nadaje się do mocowania bez wiercenia profili MosaiQ LINERO w
pomieszczeniach na nośnych, gładkich i płaskich podłożach, takich jak płytki ceramiczne,
szkło, drewno, panele laminowane, metale i różne tworzywa sztuczne. Nośność wynosi
15 kg na metr profilu MosaiQ LINERO.
W przypadku podłoży mniej nośnych, takich jak tapety, tynk, farby itp. nośność jest 
stosownie mniejsza. W przypadku tworzyw sztucznych może być konieczne uprzednie
usunięcie środków antyadhezyjnych, które są pozostałością po procesie produkcyjnym.
Na powierzchniach nanopowlekanych dłuższy czas twardnienia zapewnia zazwyczaj lep-
szą przyczepność.
Brak przyczepności na polietylenie (PE), polipropylenie (PP) i politetrafluoroetylenie
(PTFE), jak np. teflon! W przypadku innych tworzyw sztucznych i niewymienionych 
produktów i podłoży wskazane jest przeprowadzenie prób w zakresie nośności i 
przyczepności.
Temperatura obróbki od +5°C do +40°C.
Temperatura użycia od -40°C do +100°C, dobra odporność na promieniowanie 
ultrafioletowe, krótkotrwała odporność na działanie temperatury +120°C przez 
maksymalnie 1 godzinę.
W strefie wilgotnej wytrzymuje działanie pary wodnej.
Nie poddawać trwale działaniu wody.
Nie zamarza, ale przed obróbką wymaga doprowadzenia do odpowiedniej temperatury.
Zalecana temperatura magazynowania 10–25°C.

ZASADY BEZPIECZEŃSTWA POSŁUGIWANIA SIĘ POWERMAXX
PowerMaxx jest nieszkodliwy w styczności ze skórą. Należy go jedynie spłukać pod 
bieżącą wodą z mydłem. W razie dostania się do oczu, przepłukać je dużą ilością wody,
trzymając otwarte powieki, i zwrócić się do lekarza. W razie połknięcia niezwłocznie 
zasięgnąć porady lekarza. Stwardniałe pozostałości PowerMaxx można w niewielkich
ilościach wyrzucać wraz z odpadami z gospodarstwa domowego.
Podawane informacje, w tym zwłaszcza wskazówki dotyczące obróbki i stosowania 
naszych produktów, opierają się na naszej wiedzy i doświadczeniach.
Ze względu na różnorodność materiałów i warunki pracy, na które nie mamy wpływu,
zalecamy w każdym przypadku przeprowadzenie wystarczającej liczby prób we własnym
zakresie, aby mieć pewność, że nasze produkty zdatne są do planowanych technik 
i celów użycia. Nie ponosimy żadnej odpowiedzialności za skutki zastosowania się do
niniejszych zaleceń ani porad udzielanych ustnie.
Dalsze informacje na stronie: www.linero-mosaiq.com

Skrajnie łatwopalna ciecz i pary. Działa drażniąco na oczy. Może 
wywoływać uczucie senności lub zawroty głowy.
W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza należy pokazać 
pojemnik lub etykietę. Chronić przed dziećmi. Przed użyciem przeczytać
etykietę. Przechowywać z dala od źródeł ciepła/iskrzenia/otwartego
ognia/gorących powierzchni. Palenie wzbronione.
W PRZYPADKU DOSTANIA SIĘ DO OCZU: Ostrożnie płukać wodą przez
kilka minut. W przypadku utrzymywania się działania drażniącego na oczy:
Zasięgnąć porady/zgłosić się pod opiekę lekarza.
Przechowywać w dobrze wentylowanym miejscu. Przechowywać w
chłodnym miejscu.

ПОДГОТОВКА ПОВЕРХНОСТИ ПОД СКЛЕИВАНИЕ
[1] Отметьте нужное положение профиля LINERO MosaiQ (нижний край).
[2] Установите монтажные уголки ниже отмеченной линии (предварительно 

снимите защитную пленку).
[3] Склеиваемые поверхности должны быть прочными, без смазки, чистыми, 

сухими, без воска и жира. В большинстве случаев лучше всего тщательно
протереть поверхность чистой и сухой тканью. Не используйте обычные 
чистящие средства, которые содержат разделительные вещества.
При необходимости используйте чистый спиртовой очиститель, а для 
загрязненных воском поверхностей – очиститель с воскорастворяющими
свойствами. Перед испарением протрите чистой сухой тканью

УКАЗАНИЕ: Предварительную очистку некоторых металлов и пригодных
для склеивания пластмасс – например, различных АБС-пластиков, 
полиамида – выполняйте с помощью флиса из комплекта. (Материал
пластмассы обычно нанесен на изделии.)
[4] Выполните распыление на склеиваемые поверхности точечно и экономно с

расстояния около 10 см и, не допуская испарения, протрите чистой и сухой
тканью. 

Внимание: После очистки не касайтесь склеиваемых поверхностей 
руками! 

МОНТАЖ
[5] Нанесите PowerMaxx из тубы точечно на закрепляемый профиль LINERO 

MosaiQ (1 тубы достаточно для профиля 150 см).
Длина профиля (см): 60 90 120 150
Рекомендуемое число точек склеивания: 2 3 4 5
Лишний клей оставьте в тубе и опять закройте навинчивающимся колпач-
ком.

[6] Распределите PowerMaxx профилированным шпателем (мин. 4 x 2,5 см).
При последующем использовании затвердевший клей необходимо отделить
от шпателя.

СОВЕТ: При монтаже отметьте склеиваемые места небольшими метками
на внутренней стороне профиля LINERO MosaiQ, например, перманентным
маркером, чтобы снова найти эти места во время демонтажа.

[7] Покройте 2-3 раза из распылителя распределенный слой клея с расстояния
около 10 см.

[8] Уложите профиль LINERO MosaiQ на монтажные уголки, а затем плотно 
прижмите к поверхности (мин. 20 секунд). PowerMaxx можно обрабатывать
и корректировать приблизительно в течение 15 минут в зависимости от 
погодных условий.

[9] Окончательная прочность ввиду продолжающихся химических реакций 
достигается приблизительно после 72 часов. После этого снимите монтажные
уголки.

УДАЛЕНИЕ ОСТАТКОВ
[A] Выступивший клей лучше удалить после отверждения канцелярским ножом

или соскрести ногтем.

ПОЛНОЕ УДАЛЕНИЕ POWERMAXX 
PowerMaxx можно удалить практически с любой поверхности без остатка:
[B] Вставьте тонкий гибкий шпатель между профилем LINERO MosaiQ и основой

в отмеченных точках склеивания. Пробейте клей (возможно, с помощью 
молотка) и затем удалите.

[C] Также можно удалить закрепленные с помощью PowerMaxx предметы, 
применив пильную проволоку (обратите внимание на чувствительные 
поверхности).

[D] С твердых поверхностей (например, металл, облицовочная плитка, стекло)
удаляйте клей PowerMaxx без остатка при помощи скребка. При необходи-
мости протрите спиртосодержащим очистителем и жесткой щеткой. На 
чувствительных поверхностях PowerMaxx можно также осторожно убрать
средством для удаления силикона. 

ИНФОРМАЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ POWERMAXX 
PowerMaxx идеально подходит для крепления профиля LINERO MosaiQ без 
сверления отверстий на прочных, гладких и ровных поверхностях внутри 
помещения, например, на плитке, стекле, дереве, ламинате, металле и многих
пластмассах. Допустимая нагрузка – до 15 кг на метр профиля LINERO MosaiQ.
На менее прочных поверхностях, таких как обои, штукатурка, покраска и т.д. 
допустимая нагрузка соответственно меньше. На пластмассах следует сначала
удалить разделительные вещества, используемые при производстве. На 
поверхностях с нанопокрытием большее время отверждения обычно приводит к
улучшению адгезии.
На полиэтилене (ПЭ), полипропилене (ПП) и политетрафторэтилене (ПТФЭ) – 
например, тефлоне – адгезия отсутствует! На других пластмассах и здесь не 
упомянутых продуктах и поверхностях желательно предварительное тестирование
на допустимую нагрузку и адгезию.
Температура нанесения от +5°C до +40°C.
Температура эксплуатации от -40°C до +100°C, хорошая стойкость к УФ, 
на короткий период (до 1 часа) +120°C.
Во влажных зонах выдерживает воздействие водяного пара.
Не помещайте надолго под воду.
Не боится замерзания, но перед применением требует достаточного прогрева.
Рекомендуемая температура хранения 10-25°C.

ПРАВИЛА ОБРАЩЕНИЯ С POWERMAXX 
Попадание PowerMaxx на кожу безопасно. Просто промойте под проточной водой
с мылом. При попадании в глаза промойте большим количеством воды в течение
нескольких минут, держа веки открытыми, и обратитесь к врачу. При проглаты-
вании немедленно обратитесь к врачу. Затвердевшие остатки PowerMaxx можно
в небольших количествах выбрасывать с бытовыми отходами.
Приведенные данные, в частности предложения по обработке и применению
нашей продукции, основаны на наших знаниях и опыте.
Ввиду наличия разнообразных материалов и находящихся вне сферы нашего
влияния условий применения мы рекомендуем в каждом случае самостоятельно
проводить достаточную проверку, чтобы обеспечить пригодность наших изделий
для запланированных процессов и целей. Ни данная информация, ни какая-либо
устная консультация не могут служить основанием для несения ответственности.
Дополнительная информация по адресу: www.linero-mosaiq.com

Легко воспламеняющаяся жидкость и пар. Вызывает сильное 
раздражение глаз. Может вызвать сонливость и головокружение.
Если необходима рекомендация врача, иметь при себе упаковку или
этикетку. Хранить в недоступном для детей месте. Перед примене-
нием прочитайте этикетку. Держать вдали от тепла, искр, открытого
огня, горячих поверхностей. Не курить.
ПРИ ПОПАДАНИИ В ГЛАЗА: Осторожно промывать водой в течение
нескольких минут. Если раздражение глаз не проходит, обратиться
к врачу за советом или помощью.
Хранить в прохладном, хорошо проветриваемом месте.
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PREGĂTIREA LOCULUI DE LIPIRE 
[1] Marcarea poziţiei dorite a profilului LINERO MosaiQ (cantul inferior).
[2] Montarea colţarului de montaj sub linia marcată (îndepărtaţi mai întâi folia de 

protecţie).
[3] Locurile de lipire trebuie să fie portante, fără solvenţi, curate, uscate, fără ceară și

grăsimi. În majoritatea cazurilor, cel mai bine este să se frece ferm suprafaţa numai
cu o lavetă curată și uscată. Nu utilizaţi detergenţi convenţionali, cu solvenţi.
În caz de necesitate utilizaţi detergenţi pe bază de alcool pur și în cazul suprafeţelor
ceruite detergenţi cu solvenţi de îndepărtare a cerii. Înainte de evaporare frecaţi
cu o lavetă curată uscată. 

INDICAŢIE: Pretratarea anumitor tipuri de metal și materiale plastice care 
permit lipirea – ca de ex. diferite tipuri de ABS, de pA – se curăţă cu pâsla din
pachet. (Denumirea materialelor pentru plastic este imprimată în produs.) 
[4] Pulverizaţi locurile de lipire punctual și economic cu pulverizatorul de la o distanţă

de cca. 10 cm și frecaţi înainte de evaporare cu o lavetă curată și uscată. 
Atenţie: După curăţare nu mai atingeţi locurile de lipire! 

MONTAREA 
[5] PowerMaxx se aplică punctual cu tubul de adeziv pe profilul LINERO MosaiQ de

fixat (1 tub este suficient pentru 150 cm de profil).
Lungimea profilului (cm):                   60        90      120      150
Număr recomandat de locuri de lipire: 2          3          4          5
Adezivul care nu mai este necesar rămâne în tub și este închis la loc cu dopul cu
filet.

[6] Cu ajutorul aplicatorului PowerMaxx se distribuie profilat pe locurile de lipire (min.
4 x 2,5 cm). În cazul unei utilizări multiple îndepărtaţi adezivul întărit de pe aplicator.

Sfat: Marcaţi locurile de lipire la montaj cu un punct mic la interiorul profilului
LiNERO MosaiQ, de ex cu un creion rezistent la apă, pentru a putea găsi locu-
rile de lipire la o eventuală demontare.

[7] Stropiţi pe adezivul aplicat de 2 până la 3 ori de la o distanţă de cca. 10 cm cu
pulverizatorul.

[8] Așezaţi profilul LINERO MosaiQ pe colţarul de montaj și apoi apăsaţi-l ferm pe 
suprafaţa (min. 20 secunde). PowerMaxx se poate prelucra și corecta în funcţie
de condiţiile atmosferice până la cca. 15 minute.

[9] Fixarea definitivă se atinge după o priză de reacţie de cca. 72 de ore. Îndepărtaţi
apoi colţarul de montaj.

ÎNDEPĂRTAREA RESTURILOR 
[A] Adezivul întărit eventual se îndepărtează cel mai bine după prima întărire cu un

cutter sau cu unghia unui deget.. 

ÎNDEPĂRTAREA FĂRĂ URME A POWERMAXX 
PowerMaxx se poate îndepărta fără urme după aproape toate tipurile de materiale de
bază:
[B] Introduceţi între profilul LINERO MosaiQ și materialul de bază la locurile de lipire

marcate un șpaclu subţire, flexibil. Înţepaţi adezivul (event. cu ajutorul unui ciocan)
și îndepărtaţi-l astfel.

[C] Alternativ obiectele montate cu PowerMaxx se pot îndepărta și cu o pânză de
tăiere (atenţie la suprafeţele sensibile).

[D] Adezivul PowerMaxx se îndepărtează fără urme de pe suprafeţe dure (ca de ex.
metal, faianţă, sticlă) cu o racletă pentru geamuri. În caz de necesitate frecaţi cu
un detergent pe bază de alcool și o perie de pantofi. În cazul suprafeţelor sensibile
PowerMaxx se poate îndepărta cu grijă și cu un agent de îndepărtare a siliconului. 

INDICAŢII DE UTILIZARE POWERMAXX 
PowerMaxx este perfect adecvat pentru fixarea fără găurire prealabilă a profilului LINERO
MosaiQ pe suprafeţe de bază portante, netede și plane la interior, precum faianţă, lemn,
parchet laminat, metale și multe materiale plastice. Portanţă de până la 15 kg per metru
profil LINERO MosaiQ.
Pe suprafeţe de bază mai puţin portante precum tapet, glet, vopseluri etc. portanţa 
este limitată corespunzător. În cazul maselor plastice se îndepărtează event. înainte 
materialele cu solvenţi în funcţie de producător. Pe suprafeţe pe care au fost aplicate
nanopelicule un timp de întărire mai lung se îmbunătăţește capacitatea de aderenţă.
Pe polietilenă (PE), polipropilenă (PP) și politetrafluoretilenă (PTFE) – de ex. Teflon – nu
există proprietăţi de lipire! În cazul altor materiale plastice și produse care nu au fost
menţionate aici și a altor suprafeţe de bază se recomandă încercări în prealabil privind
portanţa și aderenţa.
Temperatura de prelucrare de +5°C până la +40°C.
Temperatura de utilizare -40°C până la +100°C, o bună rezistenţă la UV, temporar
până la 1 oră la +120°C.
În zone cu umezeală se poate utiliza și sub influenţa aburului.
Nu-l lăsaţi permanent sub apă.
Nu există pericol de îngheţ, cu toate acestea înainte de aplicare aduceţi-l la o temperatură
adecvată. Temperatură de depozitare recomandată 10-25°C.

INSTRUCŢIUNI DE SIGURANŢĂ POWERMAXX 
Contactul PowerMaxx cu pielea nu reprezintă un pericol. Spălaţi pur și simplu cu apă
curgătoare și săpun. După contactul cu ochii spălaţi mai multe minute cu apă, ţineţi tot
timpul pleoapa deschisă și consultaţi un doctor oculist. La înghiţirea consultaţi imediat
un doctor. Resturile mici de produs PowerMaxx întărit se pot debarasa la deșeurile
menajere.
Informaţiile prezente, în special recomandările pentru prelucrarea și utilizarea produselor
noastre reprezintă rezultatul cunoștinţelor și experienţelor noastre.
Din cauza diversităţii materialelor și a condiţiilor de lucru aflate în afara domeniului 
nostru de influenţă vă recomandă în orice caz să faceţi încercări pe cont propriu pentru
a vă asigura că produsele noastre sunt adecvate pentru scopul intenţionat și scopul de
prelucrare. Nu ne asumăm răspunderea nici din la nerespectarea indicaţiilor și nici la o
consultare verbală.
Pentru informaţii suplimentare vizitaţi: www.linero-mosaiq.com

Lichid și vapori ușor inflamabili. Cauzează iritarea gravă a ochilor. Poate
cauza somnolenţă și tulburări ale cunoștinţei.
Dacă este necesară consultarea unui doctor, ţineţi pregătit ambalajul sau
eticheta. Nu are voie să ajungă în mâinile copiilor. Înainte de utilizare citiţi
eticheta. Ţineţi la distanţă de căldură/scântei/flacără deschisă/suprafeţe
încinse. Nu fumaţi.
LA INTRAREA ÎN CONTACT CU OCHII: Spălaţi-vă câteva minute cu 
apă cu atenţie. În cazul unei iritaţii de durată a ochilor: Consultaţi un 
doctor/vizitaţi un doctor.
Păstraţi rece la un loc bine aerisit.

PŘÍPRAVA LEPENÉHO SPOJE 
[1] Označení požadované polohy profilu LINERO MosaiQ (spodní hrana).
[2] Umístění montážního úhelníku pod označenou čáru (předtím stáhněte ochrannou

fólii).
[3] Lepená místa musejí být nosná, bez separačních prostředků, být čistá, suchá, bez

obsahu vosku a tuku. Ve většině případů je nejlépe, plochu pevně otřít čistým a
suchým hadříkem. Nepoužívejte žádná čistidla s obsahem separačních prostředků.
Případně použijte čistá alkoholová čistidla - a u navoskovaných povrchů čistidla
uvolňující vosk. Před odpařením dodatečně otřete suchým čistým hadříkem. 

UPOZORNĚNÍ: Předběžná úprava některých kovů a  lepitelných umělých 
hmot–  jako např. různých ABS, pA druhů– vyčištěním pomocí přiložené plsti.
(označení materiálu pro umělou hmotu je většinou vyraženo na výrobku.)
[4] Lepená místa pomocí rozprašovače postříkejte bodově a úsporně ve vzdálenosti

cca 10 cm a před odpařením dodatečně otřete suchým čistým hadříkem. 
Pozor: Po montáži už nesahejte na lepená místa! 

MONTÁŽ 
[5] PowerMaxx naneste z tuby bodově na upevňovaný profil LINERO MosaiQ (1 tuba

stačí na 150 cm profilu).
Délka profilu (cm):                            60        90      120      150
Doporučený počet lepených míst:        2          3          4          5
Nepotřebné pojidlo zůstane v tubě a opět se uzavře pomocí šroubového uzávěru.

[6] Aplikátorem rozmístěte PowerMaxx profilovaně na lepená místa (min. 4 x 2,5 cm).
Při vícenásobné aplikaci stáhněte vytvrzené pojivo z aplikátoru. 

Tip: Lepená místa si při montáži označte malou tečkou na vnitřní straně profilu
LINERO MosaiQ, např. vodovzdornou tužkou, abyste při demontáži lepená
místa opět našli.

[7] Nanesené pojivo 2-3 x postříkejte rozprašovačem ve vzdálenosti cca 10 cm.
[8] Profil LINERO MosaiQ položte na montážní úhelníky a potom pevně natlačte na

podklad (na dobu min. 20 sekund). PowerMaxx lze v závislosti na povětrnostních
podmínkách zpracovávat a opravovat po dobu cca 15 minut.

[9] Konečné pevnosti se díky dále reagujícím zesíťování dosáhne po cca 72 hodinách.
Odstraňte potom montážní úhelník.

ODSTRANĚNÍ ZBYTKŮ
[A] Pojivo, které případně unikne nejlépe teprve po vytvrzení odstraňte nožem nebo

oškrábejte nehtem. 

ÚPLNÉ ODSTRANĚNÍ POWERMAXX
PowerMaxx lze prakticky na každém povrchu kompletně odstranit:
[B] Mezi profil LINERO MosaiQ a podklad na označených lepených místech vložte 

tenkou, pružnou špachtli. Pojivo propíchněte (příp. pomocí kladiva) a tak odstraňte.
[C] Alternativně lze předměty namontované pomocí PowerMaxx odstranit také pomocí

pilového drátu ( dejte pozor na citlivé povrchy).
[D] Pojivo PowerMaxx odstraňte bezezbytku z tvrdých povrchů (jako např. kovu, 

dlaždic, skla) pomocí škrabky na sklo. Případně setřete čisticím prostředkem s 
obsahem alkoholu a kartáčem. U citlivých povrchů lze PowerMaxx  také šetrně 
odstranit odstraňovačem silikonu.

NÁVODY K POUŽITÍ POWERMAXX
PowerMaxx se výborně hodí pro upevnění bez vyvrtaných děr pro profil LINERO MosaiQ
na nosném, hladkém a rovném podkladu ve vnitřních prostorách jako jsou dlaždice,
sklo, dřevo, laminát, kovy a mnoho umělých hmot. Nosnost až 15 kg na 1 metr profilu
LINERO MosaiQ.
Na několika nosných podkladech jako jsou tapety, omítka, barvy atd. je nosnost patřičně
omezena. U umělých hmot je třeba příp. nejdříve odstranit výrobcem použité separační
prostředky. Na površích s nano-ochranou způsobuje delší doba vytvrzování většinou
zlepšení adheze.
Na polyethylenu (PE), polypropylenu (PP) a polytetrafluorethylenu (PTFE) - např. teflonu
není zaručena žádná adheze! U jiných umělých hmot a zde neuvedených výrobků a 
podkladů je žádoucí provést předběžné pokusy ohledně nosnosti a adheze.
Teplota zpracování +5°C do +40°C.
Teplota použití -40°C do +100°C, dobrá odolnost vůči UV záření, krátkodobě až 1 
hodina +120°C. Za mokra lze použít i pod vodní parou.
Nedávejte trvale pod vodu. Není ohroženo mrazem, ale před použitím dostatečně 
zahřejte.
Doporučená teplota skladování 10-25°C.

BEZPEČNOSTNÍ POKYNY K POVERMAXX 
Dotyk PowerMaxx s pokožkou je nezávadný. Prostě opláchněte mýdlem pod tekoucí
vodou. Po vniknutí do očí oplachujte několik minut velkým množstvím vody, přitom držte
otevřené oční víčko a vyhledejte lékaře. Po pozření okamžitě vyhledejte lékařskou 
radu. Vytvrzené zbytky výrobku PowerMaxx se mohou v malém množstvím vyhodit do
domovního odpadu.
Vše uvedené údaje, obzvlášť návrhy na zpracování a použití našich výrobků se zakládají
na našich znalostech a zkušenostech.
Kvůli různým materiálům a pracovním podmínkám, které jsou mimo naši oblast vlivu,
doporučujeme v každém případě dostatek vlastních pokusů pro zajištění způsobilosti
našich výrobků pro zamýšlené postupy a účely zpracování. Ručení nemůže být založeno
na těchto pokynech ani na ústní radě.
Další informace najdete na: www.linero-mosaiq.com

Kapalina a pára jsou snadno vznětlivé. Způsobuje vážné podráždění očí.
Může způsobit ospalost a nevolnost.
Je-li nutná lékařská rada, připravte si obal nebo etiketu. Nesmí přijít do
dětských rukou. Před použitím si přečtěte etiketu. Udržujte mimo dosah
horka/jisker /otevřeného ohně/horkých povrchů. Nekuřte.
PO ZASAŽENÍ OČÍ: Několik minut pomalu opatrně vyplachujte vodou. Při
trvajícím podráždění očí: Vyžádejte si lékařskou radu/přivolejte lékařskou
pomoc.
Uschovejte v chladu na dobře větraném místě.

粘接位置的准备工作

[1] 针对 LINERO MosaiQ 型材的安装位置作标记（下边缘）。

[2] 在标记线下方安装装配角钢（事先剥去保护膜）。

[3] 粘接位置必须具备足够的承重能力，不存在分离介质，清洁，干

燥，无蜡，无油脂。在大多数情况下，最好仅使用洁净的干抹布

将表面擦净。请勿使用含分离介质的普通清洁剂。

必要时使用纯酒精清洁剂，针对涂蜡的表面使用具有溶蜡性的清

洁剂。在清洁剂挥发前使用洁净的干抹布进行擦拭。

注意：对部分金属和可粘接塑料（例如各种 ABS、pA 品种）进行预

处理（使用随附的起绒布进行清洁）。（通常情况下，塑料的材料名

称压印于产品表面。）

[4] 在距离粘接位置 10 cm 处，使用喷雾器有节制地逐点对粘接位置

进行喷雾，在喷雾挥发前，使用洁净的干抹布进行擦拭。

注意：清洁后不得再触碰粘接位置！

安装

[5] 将 粘 合 剂 管 中 的  PowerMaxx 逐 点 敷 施 在 待 固 定 的  LINERO 

MosaiQ 型材上（1 管足以敷施 150 cm 型材）。

型材长度 (cm)：                     60      90    120    150

建议的粘接位置数量：             2        3        4        5

未用完的粘合剂留在管内，用旋塞将管封住。

[6] 使用敷施器将 PowerMaxx 轮廓清晰地敷施在粘接位置上（至少 

4 x 2.5 cm）。在重复应用时，应清除敷施器上已时效硬化的粘合

剂。

建议：在安装时，通过 LiNERO MosaiQ 型材内侧的一个小点标记粘

接位置（例如使用防水笔），以便在拆卸时可以找到粘接位置。

[7] 使用喷雾器在大约 10 cm 远的地方对已敷施的粘合剂喷雾润湿 

2 到 3 次。

[8] 将 LINERO MosaiQ 型材摆放在装配角钢上，然后用力将其压在

基面上（至少 20 秒）。视天气情况而定，PowerMaxx 可在最多

至约 15 分钟内进行处理和校正。

[9] 通过进一步交联耦合，在大约 72 小时后达到最终的牢固粘接。

然后移除装配角钢。

清除残留物

[A] 如果有粘合剂溢出，则最好等其时效硬化后再用切刀进行清除或

用指甲盖将其刮掉。

无残留清除 POWERMAXX 

在几乎任何基面上，均可无残留清除 PowerMaxx：

[B] LINERO MosaiQ 型材和所标记粘接位置基面之间插入一个纤薄

而有韧性的刮刀。刺穿粘合剂（必要时使用锤子作为辅助）并清

除粘合剂。

[C] 也可选择使用线锯钢线移除用 PowerMaxx 安装的物体（注意易

损表面）。

[D] 使用玻璃刮刀无残留清除硬质表面（例如金属、瓷砖、玻璃）上

的 PowerMaxx 粘合剂。必要时使用含酒精的清洁剂和硬毛刷进

行擦拭。针对易损表面，也可使用硅酮溶剂小心清除 PowerMaxx

。

POWERMAXX 使用提示

PowerMaxx 极其适用于在具备足够承重能力的光滑平整的室内基面

（如瓷砖、玻璃、木材、层压材料、金属和许多塑料材料）上无钻孔

固定 LINERO MosaiQ 型材。每米 LINERO MosaiQ 型材的承重能力

高达 15 公斤。

在承重能力较小的基面（如壁纸、灰泥、面漆等）上，型材的承重能

力相应地受到限制。针对塑料基面，应事先清除可能存在的分离介质

。在纳米涂层表面上，较长的时效硬化时间通常会提高粘接效果。

在聚乙烯 (PE)、聚丙烯 (PP) 和聚四氟乙烯 (PTFE)（例如特氟龙）材

料上无法进行粘接！针对其它塑料以及此处未提及的产品和基面，建

议预先测试其承重能力和粘接能力。

粘接温度为 +5°C 至 +40°C。

使用温度为 -40°C 至 +100°C，良好的抗紫外线能力，在短时间（1

小时）以内，使用温度可高达 +120°C。

可在潮湿环境（包括存在水蒸气的环境）中使用。

不得长时间浸水。

抗霜冻，但在粘接前应保持恒温。

建议的储存温度为 10-25°C。

POWERMAXX 安全提示

皮肤与 PowerMaxx 接触并不会对皮肤造成任何伤害。直接在皮肤上

擦拭肥皂并用活水冲洗干净。在眼部接触到 PowerMaxx 后，应用大

量的水持续冲洗眼部几分钟，在此过程中应保持眼睑张开，并前往医

院就诊。在误吞食 PowerMaxx 后，应立即前往医院就诊。少量的已

时效硬化的 PowerMaxx 产品残余可作为生活垃圾处理。

上述说明，尤其是针对我们产品的处理和使用而给出的建议，是以我

们所掌握的知识和经验为依据。

基于不同的材料以及我们控制范围以外的工作条件，我们建议在任何

情况下自行进行足够的尝试，以确保我们的产品符合实际用途。我们

不因此处的说明或口头建议而承担任何责任。

详细信息参见： www.linero-mosaiq.com

液体和蒸汽易燃。会导致眼部受到严重刺激。可导致嗜睡

和昏迷。

如果需要前往医院就诊，应备好产品的包装或标签。禁止

儿童用手触碰。使用前应阅读标签内容。应使产品远离热

源/火花/明火/高温表面。禁止吸烟。

在眼部接触到产品时：小心地用水冲洗几分钟。在眼部持

续受到刺激时：前往医院就诊/请医务人员到现场进行医

治。

在通风阴凉处存放。

接着箇所の準備
[1] LINERO MOSAIQ側面（下側）に任意の位置をマークします。
[2] 取り付けブラケットを、印で引いた線の下に取り付けます（そ
の前に安全フィルムを剥がします）。

[3] 接着個所は耐荷重性を備えており、清潔で乾燥し、離型剤、ワ
ックス、グリースなどが付着していないことを確認します。ほ
とんどの場合、きれいな乾いた布で接着箇所をこすれば、理想
的な状態を保てます。離型剤を含む市販のクリーナーを使用し
ないでください。
必要に応じて純粋なアルコールベースのクリーナーや、ワックス
がかかっている場合には、ワックス用溶剤を含むクリーナーを使
用してください。蒸発前にきれいな乾いた布でこすります。

：種々のABSやpAなどの金属や、接着可能なプラスチックの事前処
理には、同梱されるフリースを使用してください。

[4] アトマイザーを使い、約10cmの距離から接着箇所に薄くスプレー
し、クリーナーが蒸発する前にきれいな乾いた布でこすります。

注意：クリーナーで清掃した後は接着箇所に触れないでください。
組み立て
[5] 接着剤チューブから、PowerMaxxを接着するLINERO MO‐

SAIQプロファイルに部分的にのせます。（ 150 ㎝のプロファ
イルには1チューブで十分です。）
プロファイルの長さ（cm）:60     90   120   150
推奨接着箇所：                    2       3       4       5
未使用の接着剤は、チューブにキャップをして保管することが
できます。

[6] PowerMaxx アプリケーターを使用し、接着個所に広げます。
（最小4 cm×2.5cm）アプリケーターを以前に使用した場合は
、固まった接着剤をアプリケーターから剥がしてください。

ヒント：分解するとき、接着個所を見つけやすくするため、組みた
て時に油性ペンでLINERO MOSAIQの内側に接着箇所をマークする
ことをお勧めします。
[7] 塗布された接着剤に10cmほど離れた距離から2、3回アトマイ
ザーで噴霧して湿らせます。

[8] LINERO MOSAIQプロファイルを取り付けブラケットに配置し
て、少なくとも20秒間、しっかりと押し付けます。Power‐
Maxxでの処理・修正は、大気の状態によって15分まで可能で
す。

[9] 最終的に十分な接着強度を得るには、約72時間の乾燥が必要で
す。取り付けブラケットを取り外します。

残留物の除去
[A] はみ出した接着剤は、初期硬化の際にカッターナイフで削除す
るか、指の爪で削り取ります。

POWERMAXXの完全な除去
PowerMaxxは、ほぼすべての表面から完全に取り除くことができます。
[B] LINERO MOSAIQプロファイルと接着側の表面の間の印をつけ
た接着箇所に、柔軟なヘラを挿入します。必要に応じてハンマ
ーを使って接着剤に突き通して取り除きます。

[C] この他、PowerMaxxで接着した物は、切断ワイヤを使用して
取り除くことができます（表面を傷つけないよう注意してくだ
さい）。

[D] PowerMaxxは、ガラススクレーパーを用いて、金属、タイル
、ガラスなどの硬い表面から取り除くことができます。必要に
応じてアルコール系クリーナーと粗いブラシでこすります。傷
つきやすい表面の場合はシリコンリムーバーを使用してPower‐
Maxxを取り除きます。

POWERMAXX 使用時の注意事項
PowerMaxxはLINERO MOSAIQプロファイルに穴を開けずに、タイ
ル、ガラス、木材、ラミネート、金属、多くのプラスチックなどの平
らな耐荷重性を備えた表面に取り付けることができます。LINERO
MosaiQプロファイルの1　㎡当たりの支圧強度は最大15　kgです。
壁紙、漆喰や塗料などの不適切な下地の場合、支圧強度は制限され
ます。プラスチックの場合、場合によっては製造で使用された剥離
剤を事前に除去してください。ナノコーティング処理された表面の
比較的長い硬化時間は接着状態を改善します。
PowerMaxxはポリエチレン（PE） 、ポリプロピレン（PP）やテフ
ロンなどのポリテトラフルオロエチレン（PTFE）には付着しません
。他の樹脂や、ここで言及されていない製品や接着表面の場合は、
支圧強度および接着性についてテストすることをお勧めします。
処理温度　処理温度5〜40℃
使用温度　温度‐40 〜100℃、優れたUV耐性、120 ℃で最大1時間
湿った環境、蒸気中においても使用可能。長時間水中に浸さないで
ください。霜の影響は受けませんが、使用前に十分処理温度に調整
してください。推奨保管温度　10〜25 ℃

POWERMAXXの安全に関する注意事項
PowerMaxxは皮膚に付着した場合も、危険ではありません。石鹸を
使い、流水で洗い流してください。目に入った場合は、まぶたを持ち
上げて十分の水で数分間洗い流し、医師の診断を受けてください。万
一飲み込んだ場合は、直ちに医師の診察を受けてください。固まった
少量のPowerMaxxは家庭ごみとして処理することができます。
上記の情報および、とりわけ製品の処理や使用に関する推奨事項は
、弊社のノウハウと経験に基づいています。
使用される材料や作業条件は当社の管理外であるため、意図する使
用方法や加工目的への弊社製品の適正を確認するために、十分にテ
ストを行うことをお勧めします。この安全に関する注意事項や、口
頭での相談は、債務の負担を意味するものではありません。
この他の情報についてはwww.linero ‐ mosaiq.comを参照してくだい。

液体および蒸気は高引火性です。目に強い刺激を与えま
す。眠気やめまいを引き起こす可能性があります。
医師の診断を受ける場合は、包装およびラベルを持参し
てください。
子供の手が届かないところに保管してください。使用前
にラベルをよく読んでください。表面に火気を近づけな
いでください。禁煙を守ってください。
目に入った場合：数分間、水で洗い流します。眼の刺激
が続く場合：医師の診察を受けてください。
低温の、よく換気された場所に保管してください。
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